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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 3 018 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3 291 

personnes, représentatif de la population résidant en France 

métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne le 26 mai 2019 de 12h00 à 18h00. 

 
 

Retrouvez en libre-accès les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

Notre site Internet Les réseaux sociaux 

 
  

www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,9% et 11,1%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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La participation et l’intérêt 
pour les élections européennes
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L’intérêt pour la campagne électorale 
de ces dernières semaines 

 
 
 
 

Question : Aujourd’hui se déroule le vote pour les élections européennes. La 
campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ? 

 
 
 
 

Base : aux inscrits. Rappel 

Elections 
européennes 

 
27 juin 20091 

Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 20142 

Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 Comparatif 

Election 
présidentielle 

 
23 avril 20173 

 
(%) (%) (%)  (%) 

TOTAL Intéressé 24 35 39  72 

• Beaucoup intéressé ...  7 9 12  35 

• Assez intéressé ..........  17 26 27  37 

TOTAL Pas intéressé 76 65 61  28 

• Peu intéressé .............  31 38 38  21 

• Pas du tout intéressé .  45 27 23  7 

 TOTAL .......................  100 100 100  100 

 

                                                           
1 Sondage TNS Sofres / Logica pour France Télévisions, Radio France, Le Monde et Le Point réalisé par téléphone le 27 
juin 2009 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

2 Sondage Ifop-Fiducial pour I>TELE, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 25 
mai 2014 de 10h à 18h auprès d’un échantillon de 3 373 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 3 546 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

3 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 23 
avril 2017 de 11h à 18h auprès d’un échantillon de 3 668 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un 
échantillon de 3 814 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 
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L’intérêt pour la campagne électorale 
de ces dernières semaines 

 
 
 
 

Question : Aujourd’hui se déroule le vote pour les élections européennes. La 
campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux inscrits. Ensemble 
des 

inscrits 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Intéressé 39 65 68 50 63 62 51 62 

• Beaucoup intéressé ........  12 25 27 17 19 21 20 30 

• Assez intéressé ...............  27 40 41 33 44 41 31 32 

TOTAL Pas intéressé 61 35 32 50 37 38 49 38 

• Peu intéressé ..................  38 23 29 39 31 33 37 28 

• Pas du tout intéressé ......  23 12 3 11 6 5 12 10 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières semaines 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  

intéressé  

Assez  

intéressé  

TOTAL Peu /  

pas du tout  

Peu  

intéressé  

Pas du tout  

intéressé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  12  27  61  38  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  43  16  27  57  37  20  
   Femme  .............................................................................  35  9  26  65  39  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  33  10  23  67  37  30  
   18 à 24 ans  .......................................................................  35  8  27  65  33  32  
   25 à 34 ans  .......................................................................  30  11  19  70  40  30  
35 ans et plus  41  13  28  59  38  21  
   35 à 49 ans  .......................................................................  35  12  23  65  37  28  
   50 à 64 ans  .......................................................................  35  13  22  65  41  24  
   65 ans et plus  ...................................................................  52  14  38  48  36  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  34  11  23  66  38  28  
   Catégorie supérieure  .......................................................  40  13  27  60  38  22  
   - Artisan ou commerçant  .................................................  45  18  27  55  37  18  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  37  11  26  63  39  24  
   Profession intermédiaire  ..................................................  28  7  21  72  44  28  
   Catégorie populaire  .........................................................  34  12  22  66  34  32  
   - Employé  .........................................................................  33  10  23  67  34  33  
   - Ouvrier ...........................................................................  36  15  21  64  35  29  
Inactif  46  14  32  54  38  16  
   Retraité  ............................................................................  52  14  38  48  37  11  
   Autre inactif  .....................................................................  36  13  23  64  39  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Dirigeant d’entreprise  51  17  34  49  33  16  
Salarié  32  10  22  68  38  30  
   Salarié du secteur privé  ....................................................  31  11  20  69  39  30  
   Salarié du secteur public  ..................................................  34  10  24  66  36  30  
Chômeur  26  10  16  74  50  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ............................................  43  11  32  57  36  21  
   CAP / BEP  .........................................................................  38  13  25  62  38  24  
   Baccalauréat  ....................................................................  36  12  24  64  39  25  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ........................................  37  9  28  63  37  26  
   Diplôme supérieur  ...........................................................  42  15  27  58  38  20  
NIVEAU DE VIE        
   Catégorie aisée  ................................................................  50  15  35  50  35  15  
   Classe moyenne supérieure  .............................................  45  15  30  55  36  19  
   Classe moyenne inférieure  ...............................................  35  9  26  65  38  27  
   Catégorie modeste ...........................................................  34  14  20  66  42  24  
   Catégorie pauvre  .............................................................  41  15  26  59  31  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
Communes rurales  39  13  26  61  36  25  
Communes urbaines de province  38  12  26  62  39  23  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..............................  35  11  24  65  41  24  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ............................  43  12  31  57  34  23  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ......................  38  12  26  62  39  23  
Agglomération parisienne  41  12  29  59  38  21  
TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre  41  12  29  59  38  21  
Banlieue  39  12  27  61  37  24  
   Niveau de vie supérieur  ...................................................  38  9  29  62  42  20  
   Niveau de vie intermédiaire  .............................................  39  13  26  61  35  26  
   Niveau de vie modeste .....................................................  39  14  25  61  36  25  
Ville isolée  33  14  19  67  44  23  
REGION        
   Région parisienne  ............................................................  40  11  29  60  39  21  
   Province  ...........................................................................  38  12  26  62  38  24  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières semaines 

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

assez  

Beaucoup  

intéressé  

Assez  

intéressé  

TOTAL Peu /  

pas du tout  

Peu  

intéressé  

Pas du tout  

intéressé  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  12  27  61  38  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  40  12  28  60  42  18  
   La France Insoumise  ................................................... 35  12  23  65  43  22  
   Parti Socialiste  ............................................................ 39  11  28  61  40  21  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................... 43  9  34  57  43  14  
La République en Marche  52  15  37  48  37  11  
MoDem  56  13  43  44  33  11  
Droite  48  13  35  52  35  17  
   UDI  ............................................................................. 48  8  40  52  42  10  
   Les Républicains  ......................................................... 47  13  34  53  36  17  
   Debout La France  ....................................................... 51  19  32  49  26  23  
Rassemblement National  46  23  23  54  38  16  
Sans sympathie partisane  19  4  15  81  36  45  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014        
   Participation  ............................................................... 46  15  31  54  38  16  
   Abstention  .................................................................. 14  3  11  86  38  48  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014        
   Front de gauche  ......................................................... 60  25  35  40  31  9  
   PS / PRG  ..................................................................... 55  17  38  45  34  11  
   EE Les Verts  ................................................................ 47  14  33  53  41  12  
   UDI / MODEM  ............................................................ 56  10  46  44  36  8  
   UMP  ........................................................................... 46  13  33  54  39  15  
   Front National  ............................................................ 46  23  23  54  40  14  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Participation  ............................................................... 41  13  28  59  38  21  
   Abstention  .................................................................. 17  5  12  83  29  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................... 38  11  27  62  43  19  
   Benoît Hamon  ............................................................ 48  15  33  52  31  21  
   Emmanuel Macron  ..................................................... 50  12  38  50  36  14  
   François Fillon ............................................................. 42  11  31  58  44  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................... 33  12  21  67  48  19  
   Marine Le Pen  ............................................................ 43  21  22  57  33  24  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019        
   La France Insoumise  ................................................... 65  25  40  35  23  12  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................ 68  27  41  32  29  3  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................... 50  17  33  50  39  11  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................... 63  19  44  37  31  6  
   Les Républicains, Centristes  ....................................... 62  21  41  38  33  5  
   Debout La France, CNIP  .............................................. 51  20  31  49  37  12  
   Rassemblement National  ........................................... 62  30  32  38  28  10  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES        
Se sent Gilet jaune  39  16  23  61  38  23  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................... 56  31  25  44  30  14  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................ 35  13  22  65  40  25  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  34  9  25  66  39  27  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  42  11  31  58  36  22  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La participation aux élections européennes 

 
 
 
 
 
 

- Evolution en France métropolitaine depuis 1979 - 
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La participation aux élections européennes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Base : aux inscrits. 

Ensemble 
des 

inscrits 

26 mai 
2019 

Selon le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Elect. de 
J.-L. Mé-
lenchon 

 

Elect. de 
B. Hamon 

 

 

Elect. d’E. 
Macron 

 

 

Elect. de 
F. Fillon 

 

 

Elect. de 
N. D.-

Aignan 

 

Elect. de 
M. Le Pen 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votants  ..........................  51 47 56 57 62 60 60 

• Abstentionnistes  ............  49 53 44 43 38 40 40 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 
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La participation aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

Votants  

 
(%) 

ENSEMBLE  51 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  55 

   Femme  ...................................................................................................................................................  47 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  33 

   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................  27 

   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  36 

35 ans et plus  57 

   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  50 

   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  53 

   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  67 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  47 

   Catégorie supérieure  ..............................................................................................................................  57 

   - Artisan ou commerçant  ........................................................................................................................  58 

   - Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................................  53 

   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................  46 

   Catégorie populaire  ................................................................................................................................  43 

   - Employé  ...............................................................................................................................................  42 

   - Ouvrier  .................................................................................................................................................  44 

Inactif  56 

   Retraité  ..................................................................................................................................................  67 

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  39 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Dirigeant d’entreprise  63 

Salarié  45 

   Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................  44 

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................  47 

Chômeur  42 

NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................  53 

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  51 

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  47 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................................................................................  52 

   Diplôme supérieur ..................................................................................................................................  54 

NIVEAU DE VIE    
   Catégorie aisée  .......................................................................................................................................  64 

   Classe moyenne supérieure  ...................................................................................................................  56 

   Classe moyenne inférieure  .....................................................................................................................  44 

   Catégorie modeste  .................................................................................................................................  53 

   Catégorie pauvre  ....................................................................................................................................  46 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
Communes rurales  55 

Communes urbaines de province  49 

   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .....................................................................................................  49 

   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...................................................................................................  49 

   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ............................................................................................  49 

Agglomération parisienne  53 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre  52 

Banlieue  49 

   Niveau de vie supérieur  ..........................................................................................................................  52 

   Niveau de vie intermédiaire  ...................................................................................................................  48 

   Niveau de vie modeste  ...........................................................................................................................  47 

Ville isolée  46 

REGION    
   Région parisienne  ...................................................................................................................................  52 

   Province  .................................................................................................................................................  51 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La participation aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

Votants  

 
(%) 

ENSEMBLE  51 
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  50 

   La France Insoumise  .....................................................................................................................  40 

   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  49 

   Europe Ecologie Les Verts  .............................................................................................................  58 

La République en Marche  62 

MoDem  62 

Droite  60 

   UDI  ...............................................................................................................................................  53 

   Les Républicains  ...........................................................................................................................  57 

   Debout La France  ..........................................................................................................................  79 

Rassemblement National  61 

Sans sympathie partisane  34 

PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014    
   Participation  .................................................................................................................................  63 

   Abstention  ....................................................................................................................................  16 

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    
   Front de gauche  ............................................................................................................................  71 

   PS / PRG  ........................................................................................................................................  61 

   EE Les Verts  ..................................................................................................................................  72 

   UDI / MODEM  ...............................................................................................................................  70 

   UMP  .............................................................................................................................................  63 

   Front National  ..............................................................................................................................  74 

PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Participation  .................................................................................................................................  55 

   Abstention  ....................................................................................................................................  15 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  47 

   Benoît Hamon  ...............................................................................................................................  56 

   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  57 

   François Fillon  ...............................................................................................................................  62 

   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  60 

   Marine Le Pen  ...............................................................................................................................  60 

VOTE AUX EUROPEENNES 2019    
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  100 

   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ..............................................................................................  100 

   EELV, AEI, R&PS  ............................................................................................................................  100 

   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ......................................................................................................  100 

   Les Républicains, Centristes  ..........................................................................................................  100 

   Debout La France, CNIP  ................................................................................................................  100 

   Rassemblement National  ..............................................................................................................  100 

PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES    
Se sent Gilet jaune  53 

   A déjà manifesté avec les GJ  .........................................................................................................  62 

   N’a jamais manifesté avec les GJ  ..................................................................................................  52 

Ne se sent pas GJ mais les soutient  45 

Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  53 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La participation aux élections européennes (en composition) 

 

 

Votants  Abstentionnistes  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  100,0  100,0  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  51,9  44,6  
   Femme  ...................................................................................................................................................  48,1  55,4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  15,9  33,9  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................  5,5  14,9  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  10,4  18,9  
35 ans et plus  84,1  66,1  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  24,6  25,2  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  26,4  24,3  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  33,2  16,6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  55,0  63,8  
   Catégorie supérieure  .............................................................................................................................  16,0  12,6  
   - Artisan ou commerçant  .......................................................................................................................  3,9  2,9  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................................  10,5  9,7  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................  14,0  16,8  
   Catégorie populaire  ...............................................................................................................................  25,0  34,4  
   - Employé  ...............................................................................................................................................  14,1  20,1  
   - Ouvrier .................................................................................................................................................  11,0  14,3  
Inactif  45,0  36,2  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  33,0  16,4  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  12,0  19,8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Dirigeant d’entreprise  9,1  5,4  
Salarié  46,3  58,9  
   Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................  30,8  40,7  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................  15,5  18,2  
Chômeur  5,1  7,3  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................  12,6  11,4  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  18,9  18,6  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  25,6  30,5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................  18,9  17,9  
   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................  24,0  21,6  
NIVEAU DE VIE    
   Catégorie aisée  ......................................................................................................................................  20,5  11,8  
   Classe moyenne supérieure  ...................................................................................................................  18,9  15,4  
   Classe moyenne inférieure  .....................................................................................................................  22,0  29,1  
   Catégorie modeste .................................................................................................................................  16,5  15,1  
   Catégorie pauvre  ...................................................................................................................................  12,3  14,8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
Communes rurales  24,0  20,2  
Communes urbaines de province  59,1  64,2  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ....................................................................................................  17,5  18,6  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..................................................................................................  13,2  14,3  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ............................................................................................  28,5  31,3  
Agglomération parisienne  16,9  15,6  
TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre  35,2  34,2  
Banlieue  33,2  36,1  
   Niveau de vie supérieur  .........................................................................................................................  10,7  10,2  
   Niveau de vie intermédiaire  ...................................................................................................................  13,0  14,7  
   Niveau de vie modeste ...........................................................................................................................  9,4  11,2  
Ville isolée  7,7  9,4  
REGION    
   Région parisienne  ..................................................................................................................................  18,6  17,9  
   Province  .................................................................................................................................................  81,4  82,1  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants de l’abstention 

 
 
 

Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, 
important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de ne 
pas voter à ces élections européennes ? 

 
 

Proportion pour qui la raison a joué un rôle « déterminant » 
dans leur choix de s’abstenir 

 
 

Base : aux abstentionnistes. 
Ensemble 

des 
absten-

tionnistes 

26 mai 
2019 

Selon le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Elect. de 
J.-L. Mé-
lenchon 

 

Elect. de 
B. Hamon 

 

 

Elect. d’E. 
Macron 

 

 

Elect. de 
F. Fillon 

 

 

Elect. de 
N. D.-

Aignan 

 

Elect. de 
M. Le Pen 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Parce que ces élections ne 
changeront rien à votre 
situation  ............................  

49 47 40 39 49 43 55 

• Pour manifester votre 
mécontentement à l’égard 
des partis politiques  ..........  

38 35 28 20 48 20 55 

• Pour manifester votre 
mécontentement à l’égard 
de l’Union européenne  .....  

30 26 16 16 28 16 48 

• Parce que ces élections ne 
vous intéressent pas ..........  

29 19 21 19 25 31 39 

• Parce que vous ne 
connaissez pas les listes et 
les candidats qui se 
présentent  .........................  

29 37 22 20 23 23 33 

• Parce que vous ne voyez 
pas de différence entre les 
projets des différentes 
listes  ..................................  

29 34 22 21 19 18 36 

• Parce que l’Union 
européenne ne vous 
intéresse pas  .....................  

19 15 8 8 18 15 26 

• Parce que vous ne votez 
jamais ou presque  .............  

7 2 4 2 1 -  4 
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Les déterminants de l’abstention 
 
 
 
 

Question : Chacune des raisons suivantes a-t-elle joué un rôle déterminant, 
important mais pas déterminant ou secondaire dans votre choix de ne 
pas voter à ces élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux abstentionnistes. Déterminant Important 
mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) 

• Parce que ces élections ne changeront 
rien à votre situation  ...............................  

49 28 23 100 

• Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard des partis politiques  .................  

38 29 33 100 

• Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard de l’Union européenne  .............  

30 29 41 100 

• Parce que ces élections ne vous 
intéressent pas  ........................................  

29 38 33 100 

• Parce que vous ne connaissez pas les 
listes et les candidats qui se présentent  .  

29 37 34 100 

• Parce que vous ne voyez pas de 
différence entre les projets des 
différentes listes  ......................................  

29 36 35 100 

• Parce que l’Union européenne ne vous 
intéresse pas  ............................................  

19 38 43 100 

• Parce que vous ne votez jamais ou 
presque  ....................................................  

7 21 72 100 
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Les déterminants de l’abstention (réponses « Déterminant ») 

 

 

Parce que 
ces  

élections 
ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

Pour manifester 
votre  

mécontentement 
à  

l’égard des partis  

politiques  

Pour manifester 
votre  

mécontentement 
à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

Parce que 
ces  

élections 
ne vous  

intéressent 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  38  30  29  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..........................................................................................................  49  39  31  30  
   Femme  ...........................................................................................................  49  38  29  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  44  32  17  29  
   18 à 24 ans  .....................................................................................................  37  28  13  34  
   25 à 34 ans  .....................................................................................................  50  35  21  25  
35 ans et plus  51  42  36  30  
   35 à 49 ans  .....................................................................................................  54  37  34  37  
   50 à 64 ans  .....................................................................................................  53  46  40  27  
   65 ans et plus  .................................................................................................  45  43  32  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif  50  37  29  30  
   Catégorie supérieure  .....................................................................................  50  31  26  30  
   - Artisan ou commerçant  ...............................................................................  66  40  42  19  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................  45  28  21  34  
   Profession intermédiaire  ................................................................................  52  42  29  33  
   Catégorie populaire  .......................................................................................  48  37  30  29  
   - Employé  .......................................................................................................  51  36  30  30  
   - Ouvrier .........................................................................................................  45  39  29  27  
Inactif  48  40  31  28  
   Retraité  ..........................................................................................................  44  44  31  22  
   Autre inactif  ...................................................................................................  51  37  32  33  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Dirigeant d’entreprise  67  35  41  33  
Salarié  48  38  28  30  
   Salarié du secteur privé  ..................................................................................  46  38  29  31  
   Salarié du secteur public  ................................................................................  51  36  25  28  
Chômeur  46  46  29  21  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................  45  43  41  20  
   CAP / BEP  .......................................................................................................  60  46  45  29  
   Baccalauréat  ..................................................................................................  42  30  25  28  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................................................  61  47  28  38  
   Diplôme supérieur  .........................................................................................  42  34  19  29  
NIVEAU DE VIE      
   Catégorie aisée  ..............................................................................................  42  30  22  22  
   Classe moyenne supérieure  ...........................................................................  58  44  35  38  
   Classe moyenne inférieure  .............................................................................  48  34  28  30  
   Catégorie modeste .........................................................................................  48  39  28  25  
   Catégorie pauvre  ...........................................................................................  50  44  31  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
Communes rurales  61  51  38  29  
Communes urbaines de province  46  35  27  29  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ............................................................  51  40  33  33  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..........................................................  46  36  26  33  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ....................................................  43  32  24  24  
Agglomération parisienne  45  35  30  33  
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre  44  34  26  24  
Banlieue  48  37  28  32  
   Niveau de vie supérieur  .................................................................................  44  33  33  31  
   Niveau de vie intermédiaire  ...........................................................................  46  39  23  35  
   Niveau de vie modeste ...................................................................................  55  36  28  30  
Ville isolée  45  34  33  36  
REGION      
   Région parisienne  ..........................................................................................  47  37  28  33  
   Province  .........................................................................................................  49  39  30  29  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants de l’abstention (réponses « Déterminant ») 

 

 

Parce que 
vous ne con-  

naissez pas 
les listes  

et les 
candidats qui  

se présentent  

Parce que 
vous ne  

voyez pas de 
différen-  

ce entre les 
projets  

des 
différentes 

listes  

Parce que 
l’Union  

européenne 
ne vous  

intéresse pas  

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais 
ou presque 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  29  19  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................................  25  27  20  7  
   Femme  ................................................................................................................  33  29  19  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  36  24  12  10  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  43  22  11  14  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  30  25  12  7  
35 ans et plus  26  31  23  6  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  29  36  26  8  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  25  32  23  6  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  21  22  20  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif  28  32  20  6  
   Catégorie supérieure  ..........................................................................................  24  31  11  5  
   - Artisan ou commerçant  ....................................................................................  3  29  9  7  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................................  30  31  11  5  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  26  36  20  5  
   Catégorie populaire  ............................................................................................  31  31  23  7  
   - Employé  ............................................................................................................  31  32  22  4  
   - Ouvrier ..............................................................................................................  30  29  24  11  
Inactif  30  22  19  9  
   Retraité  ...............................................................................................................  22  23  20  2  
   Autre inactif  ........................................................................................................  37  22  18  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Dirigeant d’entreprise  12  31  16  9  
Salarié  29  32  20  6  
   Salarié du secteur privé  .......................................................................................  31  31  22  6  
   Salarié du secteur public  .....................................................................................  27  35  16  7  
Chômeur  33  43  21  12  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...............................................................................  23  21  17  8  
   CAP / BEP  ............................................................................................................  33  28  33  10  
   Baccalauréat  .......................................................................................................  29  27  17  7  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...........................................................................  31  36  21  6  
   Diplôme supérieur  ..............................................................................................  28  29  11  6  
NIVEAU DE VIE      
   Catégorie aisée  ...................................................................................................  25  14  9  7  
   Classe moyenne supérieure  ................................................................................  23  31  20  5  
   Classe moyenne inférieure  ..................................................................................  28  33  25  7  
   Catégorie modeste ..............................................................................................  34  29  19  5  
   Catégorie pauvre  ................................................................................................  39  33  17  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
Communes rurales  33  25  20  5  
Communes urbaines de province  30  30  20  8  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .................................................................  28  32  23  7  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...............................................................  26  34  26  7  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .........................................................  32  28  16  8  
Agglomération parisienne  22  26  16  9  
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre  31  30  16  8  
Banlieue  26  27  21  7  
   Niveau de vie supérieur  ......................................................................................  25  30  14  9  
   Niveau de vie intermédiaire  ................................................................................  25  31  20  4  
   Niveau de vie modeste ........................................................................................  27  19  27  11  
Ville isolée  27  36  25  6  
REGION      
   Région parisienne  ...............................................................................................  20  25  15  9  
   Province  ..............................................................................................................  31  29  20  7  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les déterminants de l’abstention (réponses « Déterminant ») 

 

 

Parce que 
ces  

élections 
ne  

changeront 
rien à  

votre 
situation  

Pour manifester 
votre  

mécontentement 
à  

l’égard des partis  

politiques  

Pour manifester 
votre  

mécontentement 
à  

l’égard de 
l’Union  

européenne  

Parce que 
ces  

élections 
ne vous  

intéressent 
pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  38  30  29  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  45  32  27  17  
   La France Insoumise  ..............................................................................  54  40  26  21  
   Parti Socialiste  .......................................................................................  40  24  25  19  
   Europe Ecologie Les Verts ......................................................................  32  33  25  11  
La République en Marche  36  22  11  14  
MoDem  35  12  18  31  
Droite  48  36  21  31  
   UDI  ........................................................................................................  34  42  22  25  
   Les Républicains  ....................................................................................  54  37  22  33  
   Debout La France  ..................................................................................  44  20  14  29  
Rassemblement National  61  60  47  26  
Sans sympathie partisane  53  43  35  42  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014      
   Participation  ..........................................................................................  43  40  34  20  
   Abstention  .............................................................................................  61  40  27  44  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014      
   Front de gauche  ....................................................................................  12  7  13  -  
   PS / PRG  ................................................................................................  30  26  31  7  
   EE Les Verts  ...........................................................................................  50  31  26  -  
   UDI / MODEM  .......................................................................................  37  23  16  7  
   UMP  ......................................................................................................  39  41  29  21  
   Front National  .......................................................................................  49  53  48  23  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Participation  ..........................................................................................  49  40  30  27  
   Abstention  .............................................................................................  54  39  35  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  47  35  26  19  
   Benoît Hamon  .......................................................................................  40  28  16  21  
   Emmanuel Macron  ................................................................................  39  20  16  19  
   François Fillon ........................................................................................  49  48  28  25  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..........................................................................  43  20  16  31  
   Marine Le Pen  .......................................................................................  55  55  48  39  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019      
   La France Insoumise  ..............................................................................  -  -  -  -  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .......................................................  -  -  -  -  
   EELV, AEI, R&PS  .....................................................................................  -  -  -  -  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ...............................................................  -  -  -  -  
   Les Républicains, Centristes  ..................................................................  -  -  -  -  
   Debout La France, CNIP  .........................................................................  -  -  -  -  
   Rassemblement National  ......................................................................  -  -  -  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES      
Se sent Gilet jaune  61  50  43  32  
   A déjà manifesté avec les GJ  ..................................................................  66  56  41  28  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ...........................................................  60  49  44  33  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  49  37  29  30  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  39  30  19  26  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les déterminants de l’abstention (réponses « Déterminant ») 

 

 

Parce que 
vous ne con-  

naissez pas 
les listes  

et les 
candidats qui  

se présentent  

Parce que 
vous ne  

voyez pas de 
différen-  

ce entre les 
projets  

des 
différentes 

listes  

Parce que 
l’Union  

européenne 
ne vous  

intéresse pas  

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais 
ou presque 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  29  19  7  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  30  31  11  4  
   La France Insoumise  ................................................................................... 42  25  15  1  
   Parti Socialiste  ............................................................................................ 33  41  12  8  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................... 21  18  5  5  
La République en Marche  24  12  9  4  
MoDem  16  16  20  -  
Droite  22  18  14  6  
   UDI  ............................................................................................................. 7  21  7  10  
   Les Républicains  ......................................................................................... 29  18  14  6  
   Debout La France  ....................................................................................... -  11  25  -  
Rassemblement National  28  30  26  7  
Sans sympathie partisane  34  35  28  11  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014      
   Participation  ............................................................................................... 24  28  17  4  
   Abstention  .................................................................................................. 32  33  26  9  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014      
   Front de gauche  ......................................................................................... 37  27  -  -  
   PS / PRG  ..................................................................................................... 15  29  16  6  
   EE Les Verts  ................................................................................................ 14  35  2  -  
   UDI / MODEM  ............................................................................................ 18  22  -  -  
   UMP  ........................................................................................................... 21  17  4  -  
   Front National  ............................................................................................ 33  23  18  3  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Participation  ............................................................................................... 29  29  18  4  
   Abstention  .................................................................................................. 23  31  30  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................... 37  34  15  2  
   Benoît Hamon  ............................................................................................ 22  22  8  4  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................... 20  21  8  2  
   François Fillon ............................................................................................. 23  19  18  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................... 23  18  15  -  
   Marine Le Pen  ............................................................................................ 33  36  26  4  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019      
   La France Insoumise  ................................................................................... -  -  -  -  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................................................ -  -  -  -  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................................... -  -  -  -  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................................... -  -  -  -  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................................... -  -  -  -  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................. -  -  -  -  
   Rassemblement National  ........................................................................... -  -  -  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES      
Se sent Gilet jaune  29  36  23  10  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................................... 33  33  32  12  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................................................ 28  37  22  9  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  34  29  25  6  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  26  21  12  6  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

Le vote aux élections européennes
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Le vote aux élections européennes 

 
 
 

Question : A l’occasion de ces élections européennes, pour laquelle des listes 
suivantes avez-vous voté ou allez-vous voter aujourd'hui ? 

 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 

Base : aux votants s’étant prononcés pour l’une des 
listes. 

Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 

Elect. de 
J.-L. Mé-
lenchon 

 

Elect. de 
B. Hamon 

 

 

Elect. d’E. 
Macron 

 

 

Elect. de 
F. Fillon 

 

 

Elect. de 
N. D.-

Aignan 

 

Elect. de 
M. Le Pen 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liste de Lutte Ouvrière .......................................  0,8 1 -  -  -  -  -  

• La liste du Parti Communiste .................................  2,5 13 3 -  -  1 -  

• La liste de La France Insoumise ..............................  6,3 37 3 1 -  1 -  

• La liste de Génération.s et du DiEM25 ...................  3,1 2 21 1 -  1 -  

• La liste de Place Publique, du Parti Socialiste et 
de Nouvelle Donne ................................................  6,2 7 29 7 -  4 1 

• La liste d’Europe Écologie Les Verts, de l’AEI et de 
R&PS .......................................................................  13,1 17 26 20 2 3 2 

• La liste de La République en Marche, du Modem, 
d’Agir et des Radicaux ............................................  22,6 5 8 60 27 4 1 

• La liste de l’UDI .......................................................  2,4 -  -  2 8 2 -  

• La liste des Républicains et des Centristes .............  8,1 -  -  2 38 7 2 

• La liste de Debout La France et du CNIP .................  3,4 2 2 -  4 37 2 

• La liste du Rassemblement National ......................  23,6 7 5 3 15 26 85 

• La liste des Patriotes et de Jaunes et Citoyens ......  0,7 1 -  -  -  1 3 

• La liste de l’Union Populaire Républicaine.............  1,2 1 -  -  3 -  1 

• La liste « Alliance jaune » .......................................  0,5 1 -  -  -  1 -  

• Une autre liste ........................................................  5,5 6 3 4 3 12 3 

 TOTAL  100 100 100 100 100 100 100 
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste de 
Lutte  

Ouvrière  

 

 

La liste du 
Parti  

Communiste  

 

 

La liste de 
La  

France 
Insoumise  

 

 

La liste de  

Génération.s 
et du  

DiEM25  

 

La liste de 
Place  

Publique, du 
Parti  

Socialiste et 
de  

Nouvelle 
Donne   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,8 2,5 6,3 3,1 6,2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..........................................................................................  1  2  7  3  7  
   Femme  ...........................................................................................  1  3  5  3  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  2  3  11  5  7  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  1  2  14  2  8  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  2  4  10  7  7  
35 ans et plus  1  2  5  3  6  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  1  2  8  5  4  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  -  3  6  4  5  
   65 ans et plus  .................................................................................  -  2  3  -  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  1  2  7  5  5  
   Catégorie supérieure  .....................................................................  1  -  6  4  6  
   - Artisan ou commerçant  ...............................................................  1  -  5  2  3  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  -  -  5  5  8  
   Profession intermédiaire  ................................................................  1  3  7  7  7  
   Catégorie populaire  .......................................................................  1  3  9  4  4  
   - Employé  .......................................................................................  1  3  8  5  4  
   - Ouvrier .........................................................................................  1  3  11  4  4  
Inactif  1  3  5  1  8  
   Retraité  ..........................................................................................  -  2  3  -  9  
   Autre inactif  ...................................................................................  1  4  10  2  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  1  1  6  1  5  
Salarié  1  3  8  6  5  
   Salarié du secteur privé  ..................................................................  1  2  7  5  4  
   Salarié du secteur public  ................................................................  1  4  9  6  8  
Chômeur  3  3  7  5  5  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  1  5  5  1  5  
   CAP / BEP  .......................................................................................  2  3  8  1  7  
   Baccalauréat  ..................................................................................  -  2  7  2  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................................  -  2  7  5  6  
   Diplôme supérieur  .........................................................................  -  2  5  4  8  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  ..............................................................................  -  2  3  2  7  
   Classe moyenne supérieure  ...........................................................  1  3  3  4  8  
   Classe moyenne inférieure  .............................................................  1  3  7  2  7  
   Catégorie modeste .........................................................................  1  3  10  4  5  
   Catégorie pauvre  ...........................................................................  2  2  9  3  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  1  1  7  2  6  
Communes urbaines de province  1  3  6  3  7  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ............................................  -  2  6  2  8  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..........................................  1  3  8  4  8  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ....................................  1  4  4  4  6  
Agglomération parisienne  1  4  7  3  6  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  1  3  7  4  6  
Banlieue  1  3  6  2  7  
   Niveau de vie supérieur  .................................................................  1  1  3  2  4  
   Niveau de vie intermédiaire  ...........................................................  -  4  6  2  9  
   Niveau de vie modeste ...................................................................  1  6  9  3  6  
Ville isolée  1  2  4  1  12  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste 
d’Europe  

Écologie Les 
Verts,  

de l’AEI et 
de R&PS  

 

La liste de La 
Ré-  

publique en 
Marche,  

du Modem, 
d’Agir et  

des 
Radicaux  

La liste de 
l’UDI  

 

 

 

La liste des  

Républicains 
et des  

Centristes  

 

La liste de 
Debout  

La France et 
du  

CNIP  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13,1 22,6 2,4 8,1 3,4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...........................................................................................  10  24  2  8  3  
   Femme  ............................................................................................  16  21  2  8  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  17  15  1  6  2  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  23  17  1  5  1  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  13  14  1  7  3  
35 ans et plus  12  24  3  8  4  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  16  18  2  3  4  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  13  19  2  6  4  
   65 ans et plus  ..................................................................................  9  33  4  14  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  14  19  2  5  4  
   Catégorie supérieure  ......................................................................  16  29  2  7  3  
   - Artisan ou commerçant  ................................................................  9  26  2  8  6  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................  20  30  3  6  2  
   Profession intermédiaire  .................................................................  20  18  3  4  5  
   Catégorie populaire  ........................................................................  10  13  1  4  4  
   - Employé  ........................................................................................  11  14  1  5  6  
   - Ouvrier ..........................................................................................  7  11  -  2  3  
Inactif  11  27  3  12  3  
   Retraité  ...........................................................................................  9  32  4  14  3  
   Autre inactif  ....................................................................................  20  14  2  6  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  13  22  1  7  5  
Salarié  14  18  2  4  4  
   Salarié du secteur privé  ...................................................................  12  20  2  5  4  
   Salarié du secteur public  .................................................................  18  13  2  3  4  
Chômeur  13  11  -  4  2  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...........................................................  5  23  2  9  6  
   CAP / BEP  ........................................................................................  8  14  1  8  2  
   Baccalauréat  ...................................................................................  15  18  3  8  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................  13  25  3  7  4  
   Diplôme supérieur  ..........................................................................  18  31  3  9  3  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  ...............................................................................  13  36  5  10  4  
   Classe moyenne supérieure  ............................................................  9  28  2  8  5  
   Classe moyenne inférieure  ..............................................................  15  21  2  7  4  
   Catégorie modeste ..........................................................................  12  13  -  7  4  
   Catégorie pauvre  ............................................................................  15  10  1  9  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  12  19  2  8  3  
Communes urbaines de province  12  23  3  8  4  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .............................................  9  21  3  8  3  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...........................................  12  22  3  7  5  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .....................................  13  25  3  9  3  
Agglomération parisienne  18  25  1  7  3  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  13  24  3  8  4  
Banlieue  13  24  2  7  4  
   Niveau de vie supérieur  ..................................................................  16  25  2  11  5  
   Niveau de vie intermédiaire  ............................................................  13  26  2  6  5  
   Niveau de vie modeste ....................................................................  11  20  1  5  3  
Ville isolée  13  20  3  9  2  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste du  

Rassemblement  

National  

 

La liste des  

Patriotes et 
de  

Jaunes et 
Citoyens  

 

La liste de 
l’Union  

Populaire  

Républicaine  

 

La liste 
« Alliance  

Jaune »  

 

 

Une autre 
liste  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23,6 0,7 1,2 0,5 5,5 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .........................................................................................  28  1  1  -  3  
   Femme  ..........................................................................................  19  1  1  1  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  19  1  1  1  9  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  14  1  -  1  10  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  22  1  1  -  8  
35 ans et plus  25  1  1  1  4  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  27  1  2  1  6  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  30  1  1  1  5  
   65 ans et plus  ................................................................................  19  -  1  1  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  26  1  1  1  7  
   Catégorie supérieure  ....................................................................  18  -  1  1  6  
   - Artisan ou commerçant  ..............................................................  30  -  1  1  6  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  11  -  2  2  6  
   Profession intermédiaire  ...............................................................  15  1  -  1  8  
   Catégorie populaire  ......................................................................  38  1  2  -  6  
   - Employé  ......................................................................................  32  1  2  -  7  
   - Ouvrier ........................................................................................  47  -  2  -  5  
Inactif  21  1  1  -  3  
   Retraité  .........................................................................................  21  -  1  -  2  
   Autre inactif  ..................................................................................  21  3  1  2  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  27  -  1  2  8  
Salarié  27  1  1  -  6  
   Salarié du secteur privé  .................................................................  28  2  1  1  6  
   Salarié du secteur public  ...............................................................  24  -  2  -  6  
Chômeur  35  1  1  1  9  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .........................................................  31  1  1  -  5  
   CAP / BEP  ......................................................................................  40  -  2  -  4  
   Baccalauréat  .................................................................................  26  1  1  1  6  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................................  19  1  1  1  6  
   Diplôme supérieur  ........................................................................  11  -  1  -  5  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  .............................................................................  11  1  1  1  4  
   Classe moyenne supérieure  ..........................................................  22  -  1  1  5  
   Classe moyenne inférieure  ............................................................  26  -  -  -  5  
   Catégorie modeste ........................................................................  30  1  2  1  7  
   Catégorie pauvre  ..........................................................................  35  1  1  1  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  30  1  1  1  6  
Communes urbaines de province  23  1  1  1  4  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ...........................................  31  1  1  1  4  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  .........................................  20  1  2  1  3  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ...................................  20  1  1  -  6  
Agglomération parisienne  18  -  -  -  7  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  21  1  1  -  4  
Banlieue  22  1  1  1  6  
   Niveau de vie supérieur  ................................................................  23  -  1  -  6  
   Niveau de vie intermédiaire  ..........................................................  19  1  1  1  5  
   Niveau de vie modeste ..................................................................  25  -  2  -  8  
Ville isolée  29  -  2  -  2  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste de 
Lutte  

Ouvrière  

 

 

La liste du 
Parti  

Communiste  

 

 

La liste de 
La  

France 
Insoumise  

 

 

La liste de  

Génération.s 
et du  

DiEM25  

 

La liste de 
Place  

Publique, du 
Parti  

Socialiste et 
de  

Nouvelle 
Donne   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,8 2,5 6,3 3,1 6,2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  2  8  18  8  19  
   La France Insoumise  ................................................................  -  5  78  1  2  
   Parti Socialiste  .........................................................................  1  2  4  6  48  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  -  1  2  2  5  
La République en Marche  -  -  -  -  -  
MoDem  -  1  -  1  5  
Droite  -  -  -  -  -  
   UDI  ..........................................................................................  -  1  -  -  -  
   Les Républicains  ......................................................................  -  -  -  -  -  
   Debout La France  ....................................................................  1  -  -  1  -  
Rassemblement National  -  -  -  -  1  
Sans sympathie partisane  -  1  6  4  4  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014       
   Participation  ............................................................................  1  2  6  3  7  
   Abstention  ...............................................................................  1  5  7  5  3  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014       
   Front de gauche  ......................................................................  -  28  50  5  2  
   PS / PRG  ..................................................................................  -  1  6  6  27  
   EE Les Verts  .............................................................................  -  -  6  6  4  
   UDI / MODEM  .........................................................................  -  -  -  -  2  
   UMP  ........................................................................................  -  -  1  -  -  
   Front National  .........................................................................  -  -  1  -  -  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Participation  ............................................................................  1  2  6  3  7  
   Abstention  ...............................................................................  1  11  8  7  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  1  13  37  2  7  
   Benoît Hamon  .........................................................................  -  3  3  21  29  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  -  -  1  1  7  
   François Fillon ..........................................................................  -  -  -  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  -  1  1  1  4  
   Marine Le Pen  .........................................................................  -  -  -  -  1  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019       
   La France Insoumise  ................................................................  -  -  100  -  -  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .........................................  -  -  -  -  100  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................  -  -  -  -  -  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................  -  -  -  -  -  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................  -  -  -  -  -  
   Debout La France, CNIP  ...........................................................  -  -  -  -  -  
   Rassemblement National  ........................................................  -  -  -  -  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES       
Se sent Gilet jaune  1  4  12  4  7  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................  4  6  15  5  5  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  .............................................  1  3  11  4  7  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  1  4  7  5  8  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  -  1  2  1  6  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste 
d’Europe  

Écologie Les 
Verts,  

de l’AEI et 
de R&PS  

 

La liste de La 
Ré-  

publique en 
Marche,  

du Modem, 
d’Agir et  

des 
Radicaux  

La liste de 
l’UDI  

 

 

 

La liste des  

Républicains 
et des  

Centristes  

 

La liste de 
Debout  

La France et 
du  

CNIP  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13,1 22,6 2,4 8,1 3,4 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  27  6  -  -  -  
   La France Insoumise  ................................................................  4  1  -  -  -  
   Parti Socialiste  .........................................................................  14  12  -  1  -  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  65  4  1  -  -  
La République en Marche  5  92  -  1  -  
MoDem  16  55  7  6  1  
Droite  2  12  8  38  14  
   UDI  ..........................................................................................  6  27  38  9  2  
   Les Républicains  ......................................................................  1  12  3  58  4  
   Debout La France  ....................................................................  2  -  -  2  54  
Rassemblement National  -  -  -  -  2  
Sans sympathie partisane  20  13  3  4  4  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014       
   Participation  ............................................................................  12  23  3  9  3  
   Abstention  ...............................................................................  12  12  -  1  7  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014       
   Front de gauche  ......................................................................  2  7  -  2  -  
   PS / PRG  ..................................................................................  17  34  -  1  1  
   EE Les Verts  .............................................................................  60  12  1  -  2  
   UDI / MODEM  .........................................................................  11  59  10  9  -  
   UMP  ........................................................................................  1  38  5  35  4  
   Front National  .........................................................................  2  1  1  1  4  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Participation  ............................................................................  13  23  2  8  3  
   Abstention  ...............................................................................  11  11  -  6  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  17  5  -  -  2  
   Benoît Hamon  .........................................................................  26  8  -  -  2  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  20  60  2  2  -  
   François Fillon ..........................................................................  2  27  8  38  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  3  4  2  7  37  
   Marine Le Pen  .........................................................................  2  1  -  2  2  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019       
   La France Insoumise  ................................................................  -  -  -  -  -  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .........................................  -  -  -  -  -  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................  100  -  -  -  -  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................  -  100  -  -  -  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................  -  -  -  100  -  
   Debout La France, CNIP  ...........................................................  -  -  -  -  100  
   Rassemblement National  ........................................................  -  -  -  -  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES       
Se sent Gilet jaune  7  3  -  6  4  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................  5  1  -  6  3  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  .............................................  7  3  1  6  4  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  19  10  3  9  5  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  15  44  4  9  2  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le vote aux élections européennes (en pénétration) 

 

 

La liste du  

Rassemblement  

National  

 

La liste des  

Patriotes et 
de  

Jaunes et 
Citoyens  

 

La liste de 
l’Union  

Populaire  

Républicaine  

 

La liste 
« Alliance  

Jaune »  

 

 

Une autre 
liste  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23,6 0,7 1,2 0,5 5,5 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  4  -  -  1  7  
   La France Insoumise  ..............................................................  4  -  -  1  4  
   Parti Socialiste  .......................................................................  7  -  1  -  4  
   Europe Ecologie Les Verts ......................................................  3  -  1  1  15  
La République en Marche  1  -  -  -  1  
MoDem  5  -  -  -  3  
Droite  20  1  2  -  3  
   UDI  ........................................................................................  8  -  1  -  8  
   Les Républicains  ....................................................................  18  -  3  -  1  
   Debout La France  ..................................................................  36  2  -  -  2  
Rassemblement National  91  3  -  -  3  
Sans sympathie partisane  22  -  4  2  13  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014       
   Participation  ..........................................................................  24  1  1  1  4  
   Abstention  .............................................................................  29  1  2  1  14  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014       
   Front de gauche  ....................................................................  3  -  -  -  1  
   PS / PRG  ................................................................................  5  -  -  -  2  
   EE Les Verts  ...........................................................................  1  -  1  -  7  
   UDI / MODEM  .......................................................................  7  -  -  -  2  
   UMP  ......................................................................................  12  -  1  -  3  
   Front National  .......................................................................  84  2  1  -  3  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Participation  ..........................................................................  24  1  1  1  5  
   Abstention  .............................................................................  22  -  -  1  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................  7  1  1  1  6  
   Benoît Hamon  .......................................................................  5  -  -  -  3  
   Emmanuel Macron  ................................................................  3  -  -  -  4  
   François Fillon ........................................................................  15  -  3  -  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..........................................................  26  1  -  1  12  
   Marine Le Pen  .......................................................................  85  3  1  -  3  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019       
   La France Insoumise  ..............................................................  -  -  -  -  -  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .......................................  -  -  -  -  -  
   EELV, AEI, R&PS  .....................................................................  -  -  -  -  -  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ...............................................  -  -  -  -  -  
   Les Républicains, Centristes  ..................................................  -  -  -  -  -  
   Debout La France, CNIP  .........................................................  -  -  -  -  -  
   Rassemblement National  ......................................................  100  -  -  -  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES       
Se sent Gilet jaune  43  1  2  1  5  
   A déjà manifesté avec les GJ  ..................................................  38  3  3  1  5  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ...........................................  43  1  2  2  5  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  21  1  1  -  6  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  11  -  -  -  5  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le vote aux élections européennes (en composition) 

 

 

La liste de 
Lutte  

Ouvrière  

 

 

La liste du 
Parti  

Communiste  

 

 

La liste de 
La  

France 
Insoumise  

 

 

La liste de  

Génération.s 
et du  

DiEM25  

 

La liste de 
Place  

Publique, du 
Parti  

Socialiste et 
de  

Nouvelle 
Donne   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..........................................................................................  47,4  51,7  58,7  49,0  52,5  
   Femme  ...........................................................................................  52,6  48,3  41,3  51,0  47,5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  38,2  22,5  30,1  28,7  18,3  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  11,0  4,2  13,0  4,0  7,3  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  27,2  18,4  17,1  24,7  11,0  
35 ans et plus  61,8  77,5  69,9  71,3  81,7  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  27,2  17,4  29,1  37,0  15,6  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  12,0  29,4  26,0  32,9  22,2  
   65 ans et plus  .................................................................................  22,5  30,7  14,8  1,4  43,9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  57,5  49,8  65,9  89,8  44,5  
   Catégorie supérieure  .....................................................................  12,4  0,9  14,8  19,2  14,0  
   - Artisan ou commerçant  ...............................................................  5,3  -  2,8  2,1  1,9  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .............................................  7,2  0,9  8,5  17,1  12,1  
   Profession intermédiaire  ................................................................  12,9  17,7  16,4  37,1  15,5  
   Catégorie populaire  .......................................................................  32,1  31,2  34,7  33,6  15,0  
   - Employé  .......................................................................................  12,3  18,3  16,3  20,7  8,8  
   - Ouvrier .........................................................................................  19,9  12,9  18,4  12,8  6,2  
Inactif  42,5  50,2  34,1  10,2  55,5  
   Retraité  ..........................................................................................  22,5  32,0  15,6  3,9  44,1  
   Autre inactif  ...................................................................................  20,0  18,3  18,5  6,3  11,4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  8,5  2,2  8,4  3,5  5,7  
Salarié  61,2  47,6  57,5  86,4  39,7  
   Salarié du secteur privé  ..................................................................  34,4  24,5  35,6  53,5  20,7  
   Salarié du secteur public  ................................................................  26,8  23,1  21,9  32,9  19,0  
Chômeur  22,1  7,3  5,7  9,3  3,7  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................  23,9  23,7  8,8  5,6  9,1  
   CAP / BEP  .......................................................................................  39,8  22,0  22,7  8,5  18,7  
   Baccalauréat  ..................................................................................  15,3  15,3  27,4  17,4  23,7  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................................  5,6  19,8  20,6  31,2  19,0  
   Diplôme supérieur  .........................................................................  15,3  19,1  20,5  37,3  29,6  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  ..............................................................................  4,1  17,3  10,9  15,8  23,4  
   Classe moyenne supérieure  ...........................................................  15,3  22,2  9,0  24,5  23,0  
   Classe moyenne inférieure  .............................................................  24,8  27,9  24,8  17,8  23,8  
   Catégorie modeste .........................................................................  18,7  21,3  27,6  20,4  12,5  
   Catégorie pauvre  ...........................................................................  37,1  10,2  17,0  10,8  9,3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  25,8  6,3  27,4  20,5  22,0  
Communes urbaines de province  48,6  67,5  53,9  61,2  62,5  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ............................................  8,3  10,9  16,9  8,6  20,3  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..........................................  12,2  16,0  16,6  17,5  16,7  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ....................................  28,1  40,6  20,4  35,0  25,6  
Agglomération parisienne  25,6  26,2  18,7  18,3  15,5  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  35,4  42,5  36,3  48,3  29,8  
Banlieue  32,7  45,0  31,9  27,6  33,8  
   Niveau de vie supérieur  .................................................................  9,6  2,4  5,3  8,2  6,9  
   Niveau de vie intermédiaire  ...........................................................  7,6  21,0  13,7  10,7  18,7  
   Niveau de vie modeste ...................................................................  15,5  21,6  12,9  8,7  8,2  
Ville isolée  6,1  6,2  4,4  3,5  14,4  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 
 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le vote aux élections européennes (en composition) 

 

 

La liste 
d’Europe  

Écologie Les 
Verts,  

de l’AEI et 
de R&PS  

 

La liste de La 
Ré-  

publique en 
Marche,  

du Modem, 
d’Agir et  

des 
Radicaux  

La liste de 
l’UDI  

 

 

 

La liste des  

Républicains 
et des  

Centristes  

 

La liste de 
Debout  

La France et 
du  

CNIP  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...........................................................................................  40,2  54,8  50,5  49,6  49,1  
   Femme  ............................................................................................  59,8  45,2  49,5  50,4  50,9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  21,1  10,9  8,9  13,1  11,6  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  10,6  4,6  3,5  4,0  2,4  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  10,4  6,3  5,5  9,1  9,2  
35 ans et plus  78,9  89,1  91,1  86,9  88,4  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  29,4  19,7  18,8  9,9  25,5  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  26,8  22,0  21,2  19,6  30,1  
   65 ans et plus  ..................................................................................  22,8  47,4  51,1  57,3  32,8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  59,9  46,1  42,8  33,1  65,9  
   Catégorie supérieure  ......................................................................  19,0  20,5  13,7  13,7  12,6  
   - Artisan ou commerçant  ................................................................  2,6  4,2  2,8  3,4  6,5  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................  16,4  14,1  10,9  8,3  6,1  
   Profession intermédiaire  .................................................................  22,8  11,8  19,2  8,1  22,3  
   Catégorie populaire  ........................................................................  18,1  13,7  9,8  11,3  31,0  
   - Employé  ........................................................................................  11,8  8,2  7,8  8,1  21,1  
   - Ouvrier ..........................................................................................  6,3  5,6  2,0  3,2  9,9  
Inactif  40,1  53,9  57,2  66,9  34,1  
   Retraité  ...........................................................................................  22,2  46,6  49,5  58,5  29,9  
   Autre inactif  ....................................................................................  17,9  7,3  7,8  8,4  4,2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  8,4  8,2  4,9  7,2  10,7  
Salarié  51,8  37,5  37,8  25,9  55,2  
   Salarié du secteur privé  ...................................................................  30,1  28,2  24,5  20,4  35,2  
   Salarié du secteur public  .................................................................  21,7  9,3  13,3  5,5  20,0  
Chômeur  5,5  2,5  -  2,8  2,9  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...........................................................  4,3  12,5  11,7  14,6  21,0  
   CAP / BEP  ........................................................................................  11,9  11,0  9,0  17,8  13,0  
   Baccalauréat  ...................................................................................  28,7  20,2  28,1  23,1  26,4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................  19,9  22,3  22,9  17,2  19,9  
   Diplôme supérieur  ..........................................................................  35,2  33,9  28,2  27,3  19,7  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  ...............................................................................  21,3  34,0  40,6  25,0  24,0  
   Classe moyenne supérieure  ............................................................  12,6  21,7  13,3  18,2  22,9  
   Classe moyenne inférieure  ..............................................................  26,7  21,9  22,7  19,3  25,6  
   Catégorie modeste ..........................................................................  15,5  9,9  2,1  15,6  21,7  
   Catégorie pauvre  ............................................................................  13,8  5,7  6,0  13,1  2,9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  23,0  20,6  23,0  25,2  18,2  
Communes urbaines de province  54,2  60,3  66,4  60,5  65,7  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .............................................  12,4  16,2  20,4  17,1  16,6  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...........................................  12,4  12,7  13,7  11,6  20,3  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .....................................  29,5  31,4  32,4  31,7  28,8  
Agglomération parisienne  22,7  19,1  10,5  14,4  16,0  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  35,2  37,2  42,9  36,0  36,4  
Banlieue  34,1  35,2  25,4  29,9  41,3  
   Niveau de vie supérieur  ..................................................................  12,4  11,2  9,8  14,1  15,7  
   Niveau de vie intermédiaire  ............................................................  13,9  15,3  10,4  9,9  18,7  
   Niveau de vie modeste ....................................................................  7,8  8,6  5,2  5,9  6,9  
Ville isolée  7,7  7,1  8,7  8,9  4,1  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le vote aux élections européennes (en composition) 

 

 

La liste du  

Rassemblement  

National  

 

La liste des  

Patriotes et 
de  

Jaunes et 
Citoyens  

 

La liste de 
l’Union  

Populaire  

Républicaine  

 

La liste 
« Alliance  

Jaune »  

 

 

Une autre 
liste  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  100,0  100,0  100,0  100,0  100,0  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .........................................................................................  61,9  44,4  67,5  26,7  29,9  
   Femme  ..........................................................................................  38,1  55,6  32,5  73,3  70,1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  12,8  22,9  8,2  14,3  27,5  
   18 à 24 ans  ....................................................................................  3,6  11,3  1,3  10,2  11,8  
   25 à 34 ans  ....................................................................................  9,2  11,6  6,9  4,1  15,8  
35 ans et plus  87,2  77,1  91,8  85,7  72,5  
   35 à 49 ans  ....................................................................................  27,9  42,0  37,7  29,8  30,1  
   50 à 64 ans  ....................................................................................  32,6  19,5  26,7  27,3  27,4  
   65 ans et plus  ................................................................................  26,7  15,6  27,4  28,6  15,0  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  60,8  40,0  64,1  67,2  70,6  
   Catégorie supérieure  ....................................................................  11,8  4,6  17,9  35,7  19,5  
   - Artisan ou commerçant  ..............................................................  4,5  -  3,5  5,1  4,2  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  5,0  4,6  14,4  30,6  12,0  
   Profession intermédiaire  ...............................................................  9,7  14,8  6,9  22,7  22,3  
   Catégorie populaire  ......................................................................  39,4  20,6  39,3  8,8  28,8  
   - Employé  ......................................................................................  18,1  15,5  22,4  5,1  18,1  
   - Ouvrier ........................................................................................  21,3  5,1  16,9  3,7  10,6  
Inactif  39,2  60,0  35,9  32,8  29,4  
   Retraité  .........................................................................................  29,1  15,6  27,4  2,4  15,3  
   Autre inactif  ..................................................................................  10,0  44,5  8,5  30,5  14,2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  9,2  -  6,0  31,3  12,5  
Salarié  52,2  72,4  58,1  35,8  58,1  
   Salarié du secteur privé  .................................................................  36,2  72,4  36,6  27,3  38,7  
   Salarié du secteur public  ...............................................................  16,0  -  21,5  8,6  19,3  
Chômeur  7,8  5,7  4,3  5,1  9,1  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .........................................................  16,1  10,0  11,4  3,7  11,4  
   CAP / BEP  ......................................................................................  30,1  10,9  31,8  6,0  14,4  
   Baccalauréat  .................................................................................  26,7  41,3  33,0  47,0  26,0  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................................  16,0  29,5  12,3  35,3  22,9  
   Diplôme supérieur  ........................................................................  11,1  8,2  11,5  8,0  25,2  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  .............................................................................  10,0  39,5  13,7  17,5  14,2  
   Classe moyenne supérieure  ..........................................................  16,5  8,1  18,9  28,6  17,1  
   Classe moyenne inférieure  ............................................................  25,4  7,8  9,7  4,1  24,9  
   Catégorie modeste ........................................................................  20,9  23,4  32,3  24,4  23,3  
   Catégorie pauvre  ..........................................................................  17,7  21,2  13,9  20,3  12,0  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  30,4  32,3  31,5  33,6  26,4  
Communes urbaines de province  57,2  64,1  64,9  54,7  51,3  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ...........................................  22,1  20,6  14,1  26,1  11,6  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  .........................................  11,1  15,9  18,2  14,3  8,0  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ...................................  24,0  27,5  32,7  14,3  31,7  
Agglomération parisienne  12,4  3,6  3,6  11,7  22,4  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  29,5  41,4  27,0  27,3  29,5  
Banlieue  30,7  26,3  30,0  39,1  40,6  
   Niveau de vie supérieur  ................................................................  9,7  4,6  6,8  6,0  12,7  
   Niveau de vie intermédiaire  ..........................................................  10,9  15,4  9,5  27,1  12,3  
   Niveau de vie modeste ..................................................................  10,1  6,3  13,7  6,0  15,6  
Ville isolée  9,5  -  11,5  -  3,6  

ATTENTION : pour les listes à très faible score, les chiffres détaillés sont à interpréter avec prudence. 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La date précise de son choix de vote 

 
 
 
 
 

Question : A quel moment avez-vous fait le choix de la liste pour laquelle vous avez 
voté ou allez voter aux élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants ayant déjà voté. Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 2014 

Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 Comparatif 

Election 
présidentielle 

 
23 avril 2017 

 
(%) (%)  (%) 

• Aujourd’hui-même  .................................  16 15  15 

• Hier  .........................................................  6 8  6 

• Au cours de cette semaine  .....................  18 16  14 

• Au cours des quatre dernières semaines  12 11  15 

• Il y a environ un mois ..............................  6 5  6 

• Il y a plus d’un mois .................................  34 9  18 

• Vous avez toujours su pour qui vous 
alliez voter ...............................................  

8 36  26 

 TOTAL ......................................................  100 100  100 

     

Proportion de votants s’étant décidés au cours…   

• Du week-end du vote ..............................  22  23  21 

• De la semaine du vote .............................  40  39  35 

• Du mois précédant le vote ......................  52  50  50 
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La date précise de son choix de vote 
 
 
 
 
 

Question : A quel moment avez-vous fait le choix de la liste pour laquelle vous avez 
voté ou allez voter aux élections européennes ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants ayant déjà 
voté. 

Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Aujourd’hui-même  ........  15 14 18 16 8 14 22 11 

• Hier  ................................  8 5 3 12 13 8 9 1 

• Au cours de cette 
semaine  .........................  

16 15 37 31 8 13 22 8 

• Au cours des quatre 
dernières semaines ........  

11 7 13 16 18 8 20 8 

• Il y a environ un mois .....  5 8 6 3 6 7 3 3 

• Il y a plus d’un mois ........  9 8 4 7 9 9 8 9 

• Vous avez toujours su 
pour qui vous alliez 
voter ...............................  

36 43 19 15 38 41 16 60 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 

         

Proportion de votants s’étant décidés au cours… 

• Du week-end du vote .....  23 19 21 28 21 22 31 12 

• De la semaine du vote ....  39 34 58 59 29 35 53 20 

• Du mois précédant le 
vote.................................  

50 41 71 75 47 43 73 28 
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La date précise de son choix de vote 

 

 

Aujourd’hui  

même  

 

 

Hier  

 

 

 

Au cours 
de  

cette 
semaine  

 

 

Au cours 
des  

quatre  

dernières  

semaines  

Il y a  

environ un  

mois  

 

Il y a plus  

d’un mois  

 

 

Vous avez  

toujours su  

pour qui 
vous  

alliez voter  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  8  16  11  5  9  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ....................................................................  14  5  13  12  5  10  41  
   Femme  .....................................................................  17  11  20  10  4  8  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  28  9  18  10  5  6  24  
   18 à 24 ans  ...............................................................  32  12  24  9  4  5  14  
   25 à 34 ans  ...............................................................  26  7  15  10  6  7  29  
35 ans et plus  13  7  16  12  4  10  38  
   35 à 49 ans  ...............................................................  19  8  19  10  3  9  32  
   50 à 64 ans  ...............................................................  15  6  18  8  5  9  39  
   65 ans et plus  ...........................................................  6  8  13  16  5  10  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
Actif  18  6  18  9  5  9  35  
   Catégorie supérieure  ...............................................  16  6  20  10  4  12  32  
   - Artisan ou commerçant  .........................................  13  1  11  19  4  11  41  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .......................  18  9  22  8  3  11  29  
   Profession intermédiaire  ..........................................  18  7  19  9  6  12  29  
   Catégorie populaire  .................................................  19  5  17  8  5  6  40  
   - Employé  .................................................................  22  4  19  7  7  6  35  
   - Ouvrier ...................................................................  16  6  15  9  3  5  46  
Inactif  12  10  14  14  4  9  37  
   Retraité  ....................................................................  6  7  12  16  5  9  45  
   Autre inactif  .............................................................  25  18  18  10  1  8  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         
Dirigeant d’entreprise  16  8  19  10  6  12  29  
Salarié  19  5  18  9  5  8  36  
   Salarié du secteur privé  ............................................  19  6  17  8  5  7  38  
   Salarié du secteur public  ..........................................  19  5  20  10  5  10  31  
Chômeur  23  6  15  11  2  8  35  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ....................................  14  8  13  18  4  6  37  
   CAP / BEP  .................................................................  14  4  14  11  4  8  45  
   Baccalauréat  ............................................................  13  13  17  8  3  8  38  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................  17  6  18  11  7  14  27  
   Diplôme supérieur  ...................................................  17  6  18  12  5  9  33  
NIVEAU DE VIE         
   Catégorie aisée  ........................................................  13  7  14  12  5  12  37  
   Classe moyenne supérieure  .....................................  13  6  14  13  6  7  41  
   Classe moyenne inférieure  .......................................  15  6  20  12  4  8  35  
   Catégorie modeste ...................................................  14  4  21  12  5  8  36  
   Catégorie pauvre  .....................................................  23  8  11  9  5  10  34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
Communes rurales  15  5  15  8  7  7  43  
Communes urbaines de province  15  9  17  12  3  10  34  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ......................  14  8  16  12  2  8  40  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ....................  12  10  20  16  2  8  32  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..............  16  9  17  11  5  11  31  
Agglomération parisienne  17  7  16  13  5  9  33  
TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre  15  11  14  14  4  9  33  
Banlieue  14  7  19  13  4  10  33  
   Niveau de vie supérieur  ...........................................  14  4  19  15  6  7  35  
   Niveau de vie intermédiaire  .....................................  13  7  19  12  3  13  33  
   Niveau de vie modeste .............................................  18  9  17  11  4  10  31  
Ville isolée  17  7  23  6  -  6  41  
REGION         
   Région parisienne  ....................................................  17  8  15  14  5  9  32  
   Province  ...................................................................  15  8  16  11  5  9  36  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La date précise de son choix de vote 

 

 

Aujourd’hui  

même  

 

 

Hier  

 

 

 

Au cours 
de  

cette 
semaine  

 

 

Au cours 
des  

quatre  

dernières  

semaines  

Il y a  

environ un  

mois  

 

Il y a plus  

d’un mois  

 

 

Vous avez  

toujours su  

pour qui 
vous  

alliez voter  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  8  16  11  5  9  36  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  18  8  25  12  5  7  25  
   La France Insoumise  ..........................................  13  8  15  13  8  6  37  
   Parti Socialiste  ...................................................  19  13  25  19  4  5  15  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  19  8  33  12  5  8  15  
La République en Marche  8  6  9  15  4  8  50  
MoDem  7  14  18  12  6  17  26  
Droite  15  8  16  14  8  8  31  
   UDI  ....................................................................  18  18  20  12  4  7  21  
   Les Républicains  ................................................  15  6  16  14  8  8  33  
   Debout La France  ..............................................  13  7  16  16  8  10  30  
Rassemblement National  9  1  8  4  3  7  68  
Sans sympathie partisane  24  13  18  13  2  13  17  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014         
   Participation  ......................................................  14  8  15  12  4  9  38  
   Abstention  .........................................................  26  5  24  11  8  8  18  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014         
   Front de gauche  ................................................  11  4  11  4  6  10  54  
   PS / PRG  ............................................................  10  7  16  15  7  13  32  
   EE Les Verts  .......................................................  22  13  21  13  5  6  20  
   UDI / MODEM  ...................................................  13  8  13  15  5  17  29  
   UMP  ..................................................................  13  6  14  13  6  10  38  
   Front National  ...................................................  10  2  7  7  3  8  63  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Participation  ......................................................  14  8  16  11  5  9  37  
   Abstention  .........................................................  29  8  21  11  9  8  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  16  9  23  7  6  7  32  
   Benoît Hamon  ...................................................  15  8  27  14  5  9  22  
   Emmanuel Macron  ............................................  14  8  15  16  4  11  32  
   François Fillon ....................................................  13  10  14  15  8  10  30  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  16  11  21  17  1  8  26  
   Marine Le Pen  ...................................................  11  1  9  5  3  8  63  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019         
   La France Insoumise  ..........................................  14  5  15  7  8  8  43  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ...................  18  3  37  13  6  4  19  
   EELV, AEI, R&PS  .................................................  16  12  31  16  3  7  15  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ...........................  8  13  8  18  6  9  38  
   Les Républicains, Centristes  ..............................  14  8  13  8  7  9  41  
   Debout La France, CNIP  .....................................  22  9  22  20  3  8  16  
   Rassemblement National  ..................................  11  1  8  8  3  9  60  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES         
Se sent Gilet jaune  16  7  17  7  5  10  38  
   A déjà manifesté avec les GJ  ..............................  19  7  18  2  5  7  42  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  .......................  16  7  17  8  5  10  37  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  17  9  18  11  5  10  30  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  13  8  15  15  4  8  37  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C - 
 

Les enjeux du scrutin 
et les motivations du vote
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 
 
 
 

Question : Aujourd'hui, avez-vous voté ou allez-vous voter plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 

Base : aux votants. Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 2014 

 Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 
(%)  (%) 

• D’enjeux nationaux .................................................................  45  39 

• D’enjeux européens ................................................................  55  61 

 TOTAL .....................................................................................  100  100 

 
 
 

- Rappels observés durant la campagne (Euro-Rolling Ifop-Fiducial4) - 
 

 

 

                                                           
4 Sondage en continu Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé chaque jour par questionnaire auto-
administré en ligne du 4 mars au 25 mai 2019 auprès d’un échantillon de 500 personnes (1 000 à partir du 13 mai), 
représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. La vague d’enquête du jour est 
cumulée avec les vagues des deux jours précédents dans le cadre d’un échantillon agrégeant au total près de 1 500 
personnes (3 000 à partir de mi-mai). 

53 54 53 52 52

47

51
55

46 4647 46 47 48 48

53

49
45

54 54

15/03 22/03 29/03 05/04 12/04 19/04 26/04 03/05 10/05 17/05

D'enjeux nationaux D'enjeux européens
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 
 
 
 
 

Question : Aujourd'hui, avez-vous voté ou allez-vous voter plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’enjeux nationaux ........  39 44 18 11 21 29 54 67 

• D’enjeux européens .......  61 56 82 89 79 71 46 33 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 

 

D’enjeux nationaux  D’enjeux européens  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................  42  58  
   Femme  ...................................................................................................................................................  36  64  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  39  61  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................  38  62  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................  39  61  
35 ans et plus  39  61  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................  44  56  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................  41  59  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................  34  66  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  43  57  
   Catégorie supérieure  .............................................................................................................................  34  66  
   - Artisan ou commerçant  .......................................................................................................................  34  66  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................................................  31  69  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................  38  62  
   Catégorie populaire  ...............................................................................................................................  52  48  
   - Employé  ...............................................................................................................................................  50  50  
   - Ouvrier .................................................................................................................................................  55  45  
Inactif  34  66  
   Retraité  ..................................................................................................................................................  34  66  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................  33  67  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Dirigeant d’entreprise  46  54  
Salarié  42  58  
   Salarié du secteur privé  ..........................................................................................................................  42  58  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................  43  57  
Chômeur  49  51  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................  41  59  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................  48  52  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................  42  58  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................  36  64  
   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................  30  70  
NIVEAU DE VIE    
   Catégorie aisée  ......................................................................................................................................  34  66  
   Classe moyenne supérieure  ...................................................................................................................  37  63  
   Classe moyenne inférieure  .....................................................................................................................  41  59  
   Catégorie modeste .................................................................................................................................  43  57  
   Catégorie pauvre  ...................................................................................................................................  49  51  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
Communes rurales  44  56  
Communes urbaines de province  38  62  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ....................................................................................................  40  60  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..................................................................................................  42  58  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ............................................................................................  34  66  
Agglomération parisienne  37  63  
TYPE DE COMMUNE URBAINE    
Ville-centre  33  67  
Banlieue  41  59  
   Niveau de vie supérieur  .........................................................................................................................  37  63  
   Niveau de vie intermédiaire  ...................................................................................................................  44  56  
   Niveau de vie modeste ...........................................................................................................................  42  58  
Ville isolée  43  57  
REGION    
   Région parisienne  ..................................................................................................................................  37  63  
   Province  .................................................................................................................................................  40  60  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 

 

D’enjeux nationaux  D’enjeux européens  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  30  70  
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  43  57  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  32  68  
   Europe Ecologie Les Verts .............................................................................................................  21  79  
La République en Marche  22  78  
MoDem  19  81  
Droite  42  58  
   UDI  ...............................................................................................................................................  26  74  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  39  61  
   Debout La France  .........................................................................................................................  59  41  
Rassemblement National  63  37  
Sans sympathie partisane  43  57  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014    
   Participation  .................................................................................................................................  38  62  
   Abstention  ....................................................................................................................................  53  47  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014    
   Front de gauche  ...........................................................................................................................  20  80  
   PS / PRG  .......................................................................................................................................  26  74  
   EE Les Verts  ..................................................................................................................................  22  78  
   UDI / MODEM  ..............................................................................................................................  19  81  
   UMP  .............................................................................................................................................  33  67  
   Front National  ..............................................................................................................................  62  38  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Participation  .................................................................................................................................  39  61  
   Abstention  ....................................................................................................................................  56  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  39  61  
   Benoît Hamon  ..............................................................................................................................  23  77  
   Emmanuel Macron  .......................................................................................................................  22  78  
   François Fillon ...............................................................................................................................  33  67  
   Nicolas Dupont-Aignan  .................................................................................................................  43  57  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  64  36  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019    
   La France Insoumise  .....................................................................................................................  44  56  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ..............................................................................................  18  82  
   EELV, AEI, R&PS  ............................................................................................................................  11  89  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ......................................................................................................  21  79  
   Les Républicains, Centristes  .........................................................................................................  29  71  
   Debout La France, CNIP  ................................................................................................................  54  46  
   Rassemblement National  .............................................................................................................  67  33  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES    
Se sent Gilet jaune  55  45  
   A déjà manifesté avec les GJ  .........................................................................................................  56  44  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ..................................................................................................  55  45  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  37  63  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  26  74  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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La place du « vote sanction » 
à l’égard du gouvernement dans le vote 

 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé ou vous allez exprimer l’intention... ? 

 
 
 

Base : aux votants. Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 2014 

 Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 
(%)  (%) 

• De soutenir la politique du président de la République et du 
gouvernement  ........................................................................  

9  14 

• De sanctionner la politique du président de la République 
et du gouvernement ................................................................  

36  38 

• Votre vote ne tient pas compte de votre opinion sur l’action 
du président de la République et du gouvernement ..............  

55  48 

 TOTAL .....................................................................................  100  100 

 
 
 

- Rappels observés durant la campagne (Euro-Rolling Ifop-Fiducial) - 
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23
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La place du « vote sanction » 
à l’égard du gouvernement dans le vote 

 
 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé ou vous allez exprimer l’intention... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• De soutenir la politique 
du président de la 
République et du 
gouvernement  ...............  

14 3 4 4 56 2 -  1 

• De sanctionner la 
politique du président de 
la République et du 
gouvernement ................  

38 59 36 17 1 38 42 71 

• Votre vote ne tient pas 
compte de votre opinion 
sur l’action du président 
de la République et du 
gouvernement ................  

48 38 60 79 43 60 58 28 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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La place du « vote sanction » à l’égard du gouvernement dans le vote 

 

 

De soutenir la 
politique du  

président de la 
République et  

du gouvernement  

 

De sanctionner la 
politique  

du président de la 
République  

et du 
gouvernement  

 

Votre vote ne 
tient pas  

compte de votre 
opinion sur  

l’action du 
président de la  

République et du 
gouvernement   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  38  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ................................................................................................................................  14  41  45  
   Femme  .................................................................................................................................  14  35  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  14  37  49  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  14  34  52  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  14  38  48  
35 ans et plus  14  39  47  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  14  38  48  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  11  41  48  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  17  37  46  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif  13  41  46  
   Catégorie supérieure  ...........................................................................................................  18  29  53  
   - Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  27  33  40  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................  15  28  57  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  12  35  53  
   Catégorie populaire  .............................................................................................................  10  51  39  
   - Employé  .............................................................................................................................  10  42  48  
   - Ouvrier ...............................................................................................................................  9  62  29  
Inactif  15  36  49  
   Retraité  ................................................................................................................................  17  37  46  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  12  33  55  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Dirigeant d’entreprise  16  42  42  
Salarié  12  40  48  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  13  43  44  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  10  36  54  
Chômeur  12  51  37  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ................................................................................................  19  44  37  
   CAP / BEP  .............................................................................................................................  10  49  41  
   Baccalauréat  ........................................................................................................................  10  40  50  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................................................................................  15  38  47  
   Diplôme supérieur  ...............................................................................................................  18  25  57  
NIVEAU DE VIE     
   Catégorie aisée  ....................................................................................................................  23  27  50  
   Classe moyenne supérieure  .................................................................................................  14  41  45  
   Classe moyenne inférieure  ...................................................................................................  13  37  50  
   Catégorie modeste ...............................................................................................................  12  47  41  
   Catégorie pauvre  .................................................................................................................  11  47  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
Communes rurales  11  47  42  
Communes urbaines de province  14  37  49  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..................................................................................  12  42  46  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ................................................................................  13  39  48  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..........................................................................  16  33  51  
Agglomération parisienne  19  32  49  
TYPE DE COMMUNE URBAINE     
Ville-centre  14  33  53  
Banlieue  17  36  47  
   Niveau de vie supérieur  .......................................................................................................  14  32  54  
   Niveau de vie intermédiaire  .................................................................................................  18  38  44  
   Niveau de vie modeste .........................................................................................................  20  39  41  
Ville isolée  12  47  41  
REGION     
   Région parisienne  ................................................................................................................  18  32  50  
   Province  ...............................................................................................................................  13  40  47  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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La place du « vote sanction » à l’égard du gouvernement dans le vote 

 

 

De soutenir la 
politique du  

président de la 
République et  

du gouvernement  

 

De sanctionner la 
politique  

du président de la 
République  

et du 
gouvernement  

 

Votre vote ne 
tient pas  

compte de votre 
opinion sur  

l’action du 
président de la  

République et du 
gouvernement   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  38  48  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  6  40  54  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 5  56  39  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 7  42  51  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 6  23  71  
La République en Marche  61  3  36  
MoDem  16  16  68  
Droite  7  40  53  
   UDI  ............................................................................................................................. 11  22  67  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 8  41  51  
   Debout La France  ....................................................................................................... -  50  50  
Rassemblement National  2  68  30  
Sans sympathie partisane  9  37  54  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014     
   Participation  ............................................................................................................... 15  38  47  
   Abstention  .................................................................................................................. 7  53  40  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014     
   Front de gauche  ......................................................................................................... 5  47  48  
   PS / PRG  ..................................................................................................................... 21  34  45  
   EE Les Verts  ................................................................................................................ 13  19  68  
   UDI / MODEM  ............................................................................................................ 27  12  61  
   UMP  ........................................................................................................................... 22  28  50  
   Front National  ............................................................................................................ 2  62  36  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Participation  ............................................................................................................... 14  39  47  
   Abstention  .................................................................................................................. 12  42  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 6  50  44  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 5  36  59  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 38  12  50  
   François Fillon ............................................................................................................. 15  29  56  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 1  46  53  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 2  66  32  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019     
   La France Insoumise  ................................................................................................... 3  59  38  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................................................................ 4  36  60  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................................................... 4  17  79  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................................................... 56  1  43  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................................................... 2  38  60  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................................. -  42  58  
   Rassemblement National  ........................................................................................... 1  71  28  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Se sent Gilet jaune  3  65  32  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................................................... 5  69  26  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................................................................ 2  64  34  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  7  42  51  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  27  14  59  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’influence de l’attitude à l’égard de l’Europe dans le vote 

 
 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé ou vous allez exprimer... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants. Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 2014 

 Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 
(%)  (%) 

• Votre accord sur la manière dont est dirigée l’Union 
européenne .............................................................................  

12  15 

• Votre désaccord sur la manière dont est dirigée l’Union 
européenne .............................................................................  

56  49 

• Votre vote ne tient pas compte de votre opinion sur la 
manière dont est dirigée l’Union européenne ........................  

32  36 

 TOTAL .....................................................................................  100  100 
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L’influence de l’attitude à l’égard de l’Europe dans le vote 
 
 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé ou vous allez exprimer... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre accord sur la 
manière dont est dirigée 
l’Union européenne .......  

15 4 20 10 33 17 7 6 

• Votre désaccord sur la 
manière dont est dirigée 
l’Union européenne .......  

49 64 47 38 13 52 61 78 

• Votre vote ne tient pas 
compte de votre opinion 
sur la manière dont est 
dirigée l’Union 
européenne ....................  

36 32 33 52 54 31 32 16 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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L’influence de l’attitude à l’égard de l’Europe dans le vote 

 

 

Votre accord sur 
la manière dont  

est dirigée l’Union 
européenne  

 

Votre désaccord 
sur la manière  

dont est dirigée 
l’Union  

européenne  

Votre vote ne 
tient pas compte 

de  

votre opinion sur 
la manière dont  

est dirigée l’Union 
européenne   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  49  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ................................................................................................................................  15  54  31  
   Femme  .................................................................................................................................  14  44  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  19  45  36  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  23  37  40  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  17  49  34  
35 ans et plus  14  50  36  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  14  48  38  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  13  55  32  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  14  47  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif  15  52  33  
   Catégorie supérieure  ...........................................................................................................  18  45  37  
   - Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  15  62  23  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................  16  42  42  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  12  47  41  
   Catégorie populaire  .............................................................................................................  14  59  27  
   - Employé  .............................................................................................................................  16  53  31  
   - Ouvrier ...............................................................................................................................  11  66  23  
Inactif  14  46  40  
   Retraité  ................................................................................................................................  14  46  40  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  15  44  41  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Dirigeant d’entreprise  21  54  25  
Salarié  14  51  35  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  15  53  32  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  13  47  40  
Chômeur  16  59  25  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ................................................................................................  17  46  37  
   CAP / BEP  .............................................................................................................................  14  57  29  
   Baccalauréat  ........................................................................................................................  13  49  38  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................................................................................  14  50  36  
   Diplôme supérieur  ...............................................................................................................  17  44  39  
NIVEAU DE VIE     
   Catégorie aisée  ....................................................................................................................  18  40  42  
   Classe moyenne supérieure  .................................................................................................  17  51  32  
   Classe moyenne inférieure  ...................................................................................................  14  49  37  
   Catégorie modeste ...............................................................................................................  9  57  34  
   Catégorie pauvre  .................................................................................................................  20  53  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
Communes rurales  15  52  33  
Communes urbaines de province  15  49  36  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..................................................................................  11  53  36  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ................................................................................  16  52  32  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..........................................................................  17  45  38  
Agglomération parisienne  14  44  42  
TYPE DE COMMUNE URBAINE     
Ville-centre  13  49  38  
Banlieue  17  46  37  
   Niveau de vie supérieur  .......................................................................................................  19  46  35  
   Niveau de vie intermédiaire  .................................................................................................  18  46  36  
   Niveau de vie modeste .........................................................................................................  13  47  40  
Ville isolée  13  52  35  
REGION     
   Région parisienne  ................................................................................................................  15  45  40  
   Province  ...............................................................................................................................  14  50  36  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’influence de l’attitude à l’égard de l’Europe dans le vote 

 

 

Votre accord sur 
la manière dont  

est dirigée l’Union 
européenne  

 

Votre désaccord 
sur la manière  

dont est dirigée 
l’Union  

européenne  

Votre vote ne 
tient pas compte 

de  

votre opinion sur 
la manière dont  

est dirigée l’Union 
européenne   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  49  36  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  11  53  36  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 5  65  30  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 16  46  38  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 11  39  50  
La République en Marche  38  11  51  
MoDem  18  35  47  
Droite  13  51  36  
   UDI  ............................................................................................................................. 8  40  52  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 17  43  40  
   Debout La France  ....................................................................................................... 6  77  17  
Rassemblement National  6  78  16  
Sans sympathie partisane  12  46  42  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014     
   Participation  ............................................................................................................... 14  50  36  
   Abstention  .................................................................................................................. 12  55  33  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014     
   Front de gauche  ......................................................................................................... 3  72  25  
   PS / PRG  ..................................................................................................................... 19  46  35  
   EE Les Verts  ................................................................................................................ 14  40  46  
   UDI / MODEM  ............................................................................................................ 27  23  50  
   UMP  ........................................................................................................................... 21  35  44  
   Front National  ............................................................................................................ 8  72  20  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Participation  ............................................................................................................... 14  50  36  
   Abstention  .................................................................................................................. 24  43  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 6  62  32  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 11  45  44  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 26  23  51  
   François Fillon ............................................................................................................. 20  40  40  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 9  69  22  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 8  74  18  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019     
   La France Insoumise  ................................................................................................... 4  64  32  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................................................................ 20  47  33  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................................................... 10  38  52  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................................................... 33  13  54  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................................................... 17  52  31  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................................. 7  61  32  
   Rassemblement National  ........................................................................................... 6  78  16  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Se sent Gilet jaune  10  67  23  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................................................... 17  68  15  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................................................................ 8  68  24  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  9  56  35  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  22  30  48  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Les enjeux déterminants du vote 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à ces élections européennes ? 

 
 

Proportion pour qui l’élément a joué un rôle « déterminant » dans leur choix… 
 
 

Base : aux votants. Comparatif 
Euro-Rolling  

3 mai 20195 

Ensemble des 
votants 

26 mai 2019 

 (%) (%) 

• La lutte contre le terrorisme ..................................................................  73 66 

• La santé  .................................................................................................  65 61 

• La lutte contre l’immigration clandestine  .............................................  60 58 

• La place de la France dans l'Union européenne ....................................  49 58 

• L’éducation  ............................................................................................  56 57 

• La lutte contre le chômage  ....................................................................  65 56 

• La protection de l’environnement  ........................................................  58 56 

• Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat  ................................  64 54 

• La maîtrise du niveau des impôts  ..........................................................  57 52 

• La lutte contre la délinquance  ...............................................................  60 51 

• La construction européenne ..................................................................  41 51 

• La sauvegarde des services publics  .......................................................  50 46 

• Les frontières et l'élargissement de l'Europe .........................................  41 46 

• La réduction de la dette publique  .........................................................  45 43 

• La lutte contre les replis communautaristes et identitaires ..................   41 

• La politique étrangère ............................................................................  38 41 

• La lutte contre le racisme et les discriminations ....................................   40 

• La lutte contre la haine envers les lesbiennes, les gays, les bisexuels 
et les transgenres ...................................................................................  

 27 

                                                           
5 Sondage en continu Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne du 30 avril au 3 mai 2019 auprès d’un échantillon de 1 397 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait 
d’un échantillon de 1 502 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans 
et plus. 
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Les enjeux déterminants du vote 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à ces élections européennes ? 

 
 

Proportion pour qui l’élément a joué un rôle « déterminant » dans leur choix… 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre le terrorisme .........  66 48 62 45 60 80 84 81 

• La santé  ........................................  61 72 60 53 58 57 69 60 

• La lutte contre l’immigration 
clandestine  ...................................  58 33 42 23 49 77 82 88 

• La place de la France dans l'Union 
européenne...................................  58 58 62 46 73 70 67 51 

• L’éducation ...................................  57 62 61 57 55 60 56 52 

• La lutte contre le chômage  ...........  56 68 60 40 49 56 56 59 

• La protection de l’environnement   56 66 74 94 61 39 59 37 

• Le relèvement des salaires et du 
pouvoir d’achat  ............................  54 73 58 41 31 46 60 69 

• La maîtrise du niveau des impôts  .  52 53 39 32 42 58 66 63 

• La lutte contre la délinquance  ......  51 30 31 21 38 63 66 74 

• La construction européenne .........  51 32 66 61 78 62 37 32 

• La sauvegarde des services publics  46 68 62 40 30 39 51 49 

• Les frontières et l'élargissement 
de l'Europe ....................................  46 29 35 22 45 58 48 62 

• La réduction de la dette publique   43 28 29 24 44 58 62 46 

• La lutte contre les replis 
communautaristes et identitaires .  41 26 48 38 55 48 38 33 

• La politique étrangère ...................  41 28 44 30 52 50 36 40 

• La lutte contre le racisme et les 
discriminations ..............................  40 48 62 47 43 32 27 27 

• La lutte contre la haine envers les 
lesbiennes, les gays, les bisexuels 
et les transgenres ..........................  

27 30 40 37 29 18 19 19 
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Les enjeux déterminants du vote 
 

 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à ces élections européennes ? 

 
 
 

Base : aux votants. Déterminant Important 
mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre le terrorisme  ..........................  66 28 6 100 

• La santé  ..........................................................  61 32 7 100 

• La lutte contre l’immigration clandestine  ......  58 27 15 100 

• La place de la France dans l’Union 
européenne  ....................................................  

58 34 8 100 

• L’éducation  .....................................................  57 34 9 100 

• La lutte contre le chômage  ............................  56 36 8 100 

• La protection de l’environnement  .................  56 34 10 100 

• Le relèvement des salaires et du pouvoir 
d’achat ............................................................  

54 35 11 100 

• La maîtrise du niveau des impôts  ...................  52 39 9 100 

• La lutte contre la délinquance  ........................  51 35 14 100 

• La construction européenne  ..........................  51 35 14 100 

• La sauvegarde des services publics  ................  46 41 13 100 

• Les frontières et l’élargissement de l’Europe  .  46 36 18 100 

• La réduction de la dette publique  ..................  43 41 16 100 

• La lutte contre les replis communautaristes 
et identitaires  .................................................  

41 40 19 100 

• La politique étrangère  ....................................  41 45 14 100 

• La lutte contre le racisme et les 
discriminations  ...............................................  

40 38 22 100 

• La lutte contre la haine envers les 
lesbiennes, les gays, les bisexuels et les 
transgenres  ....................................................  

27 39 34 100 
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

La lutte 
contre  

le 
terrorisme  

 

 

 

 

La santé  

 

 

 

 

 

La lutte 
contre  

l’immigration  

clandestine  

 

 

 

La place de 
la  

France dans  

l’Union  

européenne  

 

 

L’éducation  

 

 

 

 

 

La lutte contre  

le chômage  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  61  58  58  57  56  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...........................................................................  63  58  59  56  56  54  

   Femme  ............................................................................  68  65  58  59  58  58  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  56  58  47  52  51  49  

   18 à 24 ans  ......................................................................  52  57  38  55  46  55  

   25 à 34 ans  ......................................................................  57  59  52  51  54  46  

35 ans et plus  68  62  61  59  58  57  

   35 à 49 ans  ......................................................................  59  60  57  57  53  56  

   50 à 64 ans  ......................................................................  70  64  57  58  55  59  

   65 ans et plus  ..................................................................  72  61  66  62  64  57  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif  63  59  56  55  56  55  

   Catégorie supérieure  ......................................................  53  49  49  55  50  47  

   - Artisan ou commerçant  ................................................  65  56  69  54  55  44  

   - Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  47  44  43  56  47  46  

   Profession intermédiaire  .................................................  58  61  48  59  60  54  

   Catégorie populaire  ........................................................  73  65  65  52  57  60  

   - Employé  ........................................................................  72  61  63  52  58  58  

   - Ouvrier ..........................................................................  74  70  67  53  55  62  

Inactif  68  63  62  62  59  58  

   Retraité  ...........................................................................  74  63  67  64  63  56  

   Autre inactif  ....................................................................  54  65  48  55  45  62  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Dirigeant d’entreprise  57  57  62  53  55  54  

Salarié  64  59  55  55  55  54  

   Salarié du secteur privé  ...................................................  66  59  57  56  54  56  

   Salarié du secteur public  .................................................  59  59  49  52  57  51  

Chômeur  63  62  50  38  56  62  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...........................................  73  70  65  54  63  61  

   CAP / BEP  ........................................................................  80  72  70  58  58  66  

   Baccalauréat  ...................................................................  66  67  64  60  56  58  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................  58  54  55  55  55  53  

   Diplôme supérieur  ..........................................................  56  47  44  60  54  46  

NIVEAU DE VIE        

   Catégorie aisée  ...............................................................  61  52  48  60  55  49  

   Classe moyenne supérieure  ............................................  64  55  62  58  58  51  

   Classe moyenne inférieure  ..............................................  66  64  58  55  59  59  

   Catégorie modeste ..........................................................  68  66  65  57  59  58  

   Catégorie pauvre  ............................................................  72  69  59  53  59  62  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

Communes rurales  70  61  62  57  58  58  

Communes urbaines de province  64  61  59  59  55  56  

   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .............................  67  59  64  57  56  54  

   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...........................  69  63  58  59  58  60  

   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .....................  61  60  56  61  54  56  

Agglomération parisienne  65  63  51  55  62  53  

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre  61  62  57  59  55  54  

Banlieue  66  60  57  58  58  56  

   Niveau de vie supérieur  ..................................................  65  52  58  55  58  46  

   Niveau de vie intermédiaire  ............................................  65  63  54  64  53  61  

   Niveau de vie modeste ....................................................  69  67  60  53  65  60  

Ville isolée  72  61  59  55  57  61  

REGION        

   Région parisienne  ...........................................................  67  63  54  57  62  54  

   Province  ..........................................................................  65  61  60  58  56  57  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

La protection  

de  

l’environnement  

 

 

 

Le 
relèvement  

des salaires 
et  

du pouvoir  

d’achat  

 

 

La maîtrise 
du  

niveau des  

impôts  

 

 

 

La lutte 
contre  

la 
délinquance  

 

 

 

 

La 
construction  

européenne  

 

 

 

 

La 
sauvegarde  

des 
services  

publics  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  54  52  51  51  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...........................................................................  53  53  53  51  53  45  

   Femme  ............................................................................  60  55  52  51  50  47  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  61  50  44  39  45  39  

   18 à 24 ans  ......................................................................  59  50  40  28  37  34  

   25 à 34 ans  ......................................................................  61  50  46  45  49  42  

35 ans et plus  56  55  54  53  53  47  

   35 à 49 ans  ......................................................................  56  55  53  48  49  42  

   50 à 64 ans  ......................................................................  58  60  50  54  48  52  

   65 ans et plus  ..................................................................  54  49  57  56  59  47  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif  58  57  50  50  48  45  

   Catégorie supérieure  .......................................................  58  42  42  41  61  32  

   - Artisan ou commerçant  .................................................  55  43  49  53  62  30  

   - Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  62  38  38  35  61  32  

   Profession intermédiaire  .................................................  63  53  42  43  46  47  

   Catégorie populaire  .........................................................  55  68  59  60  40  53  

   - Employé  ........................................................................  52  62  55  57  40  52  

   - Ouvrier  ..........................................................................  58  77  65  64  40  55  

Inactif  55  51  55  52  56  47  

   Retraité  ...........................................................................  56  50  58  57  59  49  

   Autre inactif  ....................................................................  52  51  48  37  47  43  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Dirigeant d’entreprise  55  50  49  47  59  31  

Salarié  58  57  50  50  46  48  

   Salarié du secteur privé  ...................................................  57  58  51  52  48  43  

   Salarié du secteur public  .................................................  60  56  46  47  40  56  

Chômeur  52  62  48  51  39  55  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...........................................  59  60  52  68  46  50  

   CAP / BEP  ........................................................................  55  72  66  62  42  59  

   Baccalauréat ....................................................................  54  56  56  51  54  48  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ........................................  56  51  47  44  49  40  

   Diplôme supérieur  ...........................................................  60  36  41  38  62  37  

NIVEAU DE VIE        

   Catégorie aisée  ................................................................  57  36  46  44  61  36  

   Classe moyenne supérieure .............................................  56  49  53  50  54  43  

   Classe moyenne inférieure  ..............................................  57  61  51  51  47  46  

   Catégorie modeste  ..........................................................  59  64  56  59  45  54  

   Catégorie pauvre  .............................................................  58  67  51  51  44  54  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

Communes rurales  55  57  53  56  47  46  

Communes urbaines de province  56  54  52  48  52  47  

   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..............................  51  56  53  52  46  51  

   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ............................  61  60  55  51  50  52  

   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .....................  57  50  51  45  56  41  

Agglomération parisienne  60  49  50  53  56  44  

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre  56  51  51  45  55  44  

Banlieue  60  54  52  53  52  46  

   Niveau de vie supérieur  ...................................................  55  44  47  50  53  38  

   Niveau de vie intermédiaire  ............................................  60  58  58  53  50  51  

   Niveau de vie modeste  ....................................................  64  59  50  56  53  46  

Ville isolée  48  60  52  52  47  56  

REGION        

   Région parisienne  ............................................................  61  50  48  55  57  45  

   Province  ..........................................................................  56  55  53  50  50  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les frontières  

et  

l’élargissement  

de l’Europe  

 

 

La 
réduction 

de  

la dette  

publique  

 

 

 

La lutte 
contre  

les replis com-  

munautaristes  

et identitaires  

 

 

La 
politique  

étrangère  

 

 

 

 

La lutte contre  

le racisme et  

les  

discriminations  

 

 

La lutte 
contre  

la haine 
envers  

les 
lesbiennes,  

les gays, les  

bisexuels et  

les 
transgenres   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  43  41  41  40  27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .........................................................................  46  44  42  44  35  24  
   Femme  ..........................................................................  45  42  40  38  44  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  36  39  33  37  41  32  
   18 à 24 ans  ....................................................................  28  39  25  29  45  37  
   25 à 34 ans  ....................................................................  40  38  38  40  39  30  
35 ans et plus  47  44  43  42  40  26  
   35 à 49 ans  ....................................................................  47  42  41  39  37  26  
   50 à 64 ans  ....................................................................  45  40  40  38  36  30  
   65 ans et plus  ................................................................  49  48  46  47  44  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  44  41  39  39  38  29  
   Catégorie supérieure  ....................................................  45  44  47  42  32  23  
   - Artisan ou commerçant  ..............................................  54  60  55  52  28  22  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ............................  42  37  45  39  34  23  
   Profession intermédiaire  ...............................................  39  34  42  39  41  29  
   Catégorie populaire  ......................................................  46  43  32  37  39  33  
   - Employé  ......................................................................  45  43  32  36  38  32  
   - Ouvrier ........................................................................  48  44  33  38  41  35  
Inactif  47  45  44  44  43  26  
   Retraité  .........................................................................  50  49  46  49  45  25  
   Autre inactif  ..................................................................  40  36  38  30  37  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Dirigeant d’entreprise  48  56  50  43  30  27  
Salarié  43  39  37  38  39  29  
   Salarié du secteur privé  .................................................  45  41  36  39  39  29  
   Salarié du secteur public  ...............................................  40  35  37  35  40  29  
Chômeur  35  35  34  31  39  29  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .........................................  48  59  30  41  47  28  
   CAP / BEP  ......................................................................  53  42  36  38  40  30  
   Baccalauréat  .................................................................  45  44  44  39  41  30  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................  45  42  44  43  37  25  
   Diplôme supérieur  ........................................................  39  36  46  45  36  24  
NIVEAU DE VIE        
   Catégorie aisée  .............................................................  49  44  44  48  37  23  
   Classe moyenne supérieure  ..........................................  43  39  44  42  39  26  
   Classe moyenne inférieure  ............................................  42  43  38  36  38  30  
   Catégorie modeste ........................................................  45  50  37  42  40  31  
   Catégorie pauvre  ..........................................................  42  41  38  41  48  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
Communes rurales  46  45  38  37  39  28  
Communes urbaines de province  46  42  42  42  38  26  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ...........................  48  46  37  41  38  26  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  .........................  42  41  42  39  43  27  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ...................  47  40  45  43  36  26  
Agglomération parisienne  43  45  43  45  46  30  
TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre  43  42  43  42  41  26  
Banlieue  48  43  43  43  40  28  
   Niveau de vie supérieur  ................................................  48  38  46  45  31  25  
   Niveau de vie intermédiaire  ..........................................  47  46  44  37  41  32  
   Niveau de vie modeste ..................................................  50  46  39  50  48  27  
Ville isolée  46  42  34  40  39  28  
REGION        
   Région parisienne  .........................................................  45  46  44  44  46  31  
   Province  ........................................................................  46  42  41  40  38  27  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

La lutte 
contre  

le 
terrorisme  

 

 

 

 

La santé  

 

 

 

 

 

La lutte 
contre  

l’immigration  

clandestine  

 

 

 

La place de 
la  

France dans  

l’Union  

européenne  

 

 

L’éducation  

 

 

 

 

 

La lutte contre  

le chômage  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  61  58  58  57  56  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  52  66  34  52  62  62  

   La France Insoumise  ........................................................  53  71  35  56  59  66  

   Parti Socialiste  ................................................................  62  63  42  60  58  61  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................  49  57  30  46  58  45  

La République en Marche  69  60  44  73  59  48  

MoDem  60  54  39  61  60  48  

Droite  75  58  78  68  57  54  

   UDI  ..................................................................................  59  46  60  74  54  44  

   Les Républicains  ..............................................................  80  58  81  67  58  52  

   Debout La France  ............................................................  75  68  84  67  58  63  

Rassemblement National  83  62  89  52  52  59  

Sans sympathie partisane  56  60  58  48  52  56  

PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014        

   Participation  ...................................................................  66  61  60  60  57  56  

   Abstention  ......................................................................  64  65  59  46  51  55  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de gauche  ..............................................................  45  79  25  56  72  78  

   PS / PRG  ..........................................................................  61  59  38  63  63  63  

   EE Les Verts .....................................................................  49  57  33  49  61  45  

   UDI / MODEM  .................................................................  66  55  46  71  66  46  

   UMP  ................................................................................  77  57  68  69  57  56  

   Front National  .................................................................  81  61  84  54  53  55  

PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Participation  ...................................................................  66  61  59  59  57  56  

   Abstention  ......................................................................  71  67  47  48  43  56  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................  53  68  40  51  59  65  

   Benoît Hamon  .................................................................  53  66  33  52  69  60  

   Emmanuel Macron ..........................................................  61  55  39  67  59  47  

   François Fillon  .................................................................  68  56  73  66  52  52  

   Nicolas Dupont-Aignan  ...................................................  81  71  83  62  69  67  

   Marine Le Pen  .................................................................  82  64  84  53  53  58  

VOTE AUX EUROPEENNES 2019        

   La France Insoumise  ........................................................  48  72  33  58  62  68  

   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .................................  62  60  42  62  61  60  

   EELV, AEI, R&PS ...............................................................  45  53  23  46  57  40  

   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ........................................  60  58  49  73  55  49  

   Les Républicains, Centristes  ............................................  80  57  77  70  60  56  

   Debout La France, CNIP ...................................................  84  69  82  67  56  56  

   Rassemblement National  ................................................  81  60  88  51  52  59  

PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES        

Se sent Gilet jaune  69  67  67  54  58  68  

   A déjà manifesté avec les GJ  ...........................................  63  70  62  55  55  66  

   N’a jamais manifesté avec les GJ  .....................................  70  67  68  53  59  68  

Ne se sent pas GJ mais les soutient  65  65  57  53  58  58  

Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  63  54  52  64  55  45  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

La protection  

de  

l’environnement  

 

 

 

Le 
relèvement  

des salaires 
et  

du pouvoir  

d’achat  

 

 

La maîtrise 
du  

niveau des  

impôts  

 

 

 

La lutte 
contre  

la 
délinquance  

 

 

 

 

La 
construction  

européenne  

 

 

 

 

La 
sauvegarde  

des 
services  

publics  

 

 

  
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  54  52  51  51  46  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  77  62  47  35  50  61  

   La France Insoumise  ........................................................  68  71  51  34  35  63  

   Parti Socialiste  .................................................................  67  60  44  36  58  61  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................  94  44  39  30  48  45  

La République en Marche  68  36  42  42  78  29  

MoDem  63  42  39  42  63  43  

Droite  40  47  60  64  53  40  

   UDI  ..................................................................................  46  29  51  47  73  27  

   Les Républicains  ..............................................................  37  50  56  67  53  41  

   Debout La France  ............................................................  44  52  78  68  40  45  

Rassemblement National  44  71  63  74  34  52  

Sans sympathie partisane  49  50  50  44  46  41  

PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014        

   Participation  ....................................................................  56  53  52  52  53  46  

   Abstention  ......................................................................  56  65  54  50  37  49  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de gauche  ..............................................................  82  74  58  31  50  81  

   PS / PRG  ..........................................................................  66  57  48  36  69  55  

   EE Les Verts  .....................................................................  90  42  43  31  56  47  

   UDI / MODEM  .................................................................  56  36  43  44  75  36  

   UMP  ................................................................................  47  42  53  60  61  37  

   Front National  .................................................................  42  68  61  72  33  48  

PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Participation  ....................................................................  57  54  52  52  52  47  

   Abstention  ......................................................................  49  50  62  42  38  31  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon ........................................................  72  69  52  37  40  65  

   Benoît Hamon  .................................................................  82  62  40  33  64  61  

   Emmanuel Macron  ..........................................................  68  37  42  38  71  36  

   François Fillon  .................................................................  40  37  54  57  60  33  

   Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................  54  69  64  73  51  53  

   Marine Le Pen  .................................................................  44  71  62  72  33  51  

VOTE AUX EUROPEENNES 2019        

   La France Insoumise  ........................................................  66  73  53  30  32  68  

   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .................................  74  58  39  31  66  62  

   EELV, AEI, R&PS  ...............................................................  94  41  32  21  61  40  

   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .........................................  61  31  42  38  78  30  

   Les Républicains, Centristes  ............................................  39  46  58  63  62  39  

   Debout La France, CNIP  ...................................................  59  60  66  66  37  51  

   Rassemblement National  ................................................  37  69  63  74  32  49  

PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES        

Se sent Gilet jaune  52  73  62  57  38  59  

   A déjà manifesté avec les GJ ............................................  51  71  64  60  45  65  

   N’a jamais manifesté avec les GJ  .....................................  52  74  62  56  37  58  

Ne se sent pas GJ mais les soutient  62  58  54  52  47  48  

Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  58  35  42  45  65  34  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants du vote (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les frontières  

et  

l’élargissement  

de l’Europe  

 

 

La 
réduction 

de  

la dette  

publique  

 

 

 

La lutte 
contre  

les replis com-  

munautaristes  

et identitaires  

 

 

La 
politique  

étrangère  

 

 

 

 

La lutte contre  

le racisme et  

les  

discriminations  

 

 

La lutte 
contre  

la haine 
envers  

les 
lesbiennes,  

les gays, les  

bisexuels et  

les 
transgenres   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  43  41  41  40  27  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  27  33  40  34  55  37  
   La France Insoumise  ...............................................  26  31  25  30  51  28  
   Parti Socialiste  ........................................................  33  35  45  38  57  39  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................  22  29  39  30  51  36  
La République en Marche  44  48  48  54  49  34  
MoDem  40  30  51  55  40  26  
Droite  57  55  43  47  30  19  
   UDI  .........................................................................  61  47  54  50  34  18  
   Les Républicains  .....................................................  53  55  41  52  33  22  
   Debout La France  ...................................................  62  64  43  33  21  11  
Rassemblement National  62  46  35  40  30  21  
Sans sympathie partisane  45  40  39  31  31  25  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014        
   Participation  ...........................................................  47  44  42  43  40  27  
   Abstention  ..............................................................  37  43  37  27  35  23  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014        
   Front de gauche  .....................................................  28  29  43  39  61  40  
   PS / PRG  .................................................................  33  37  51  48  56  35  
   EE Les Verts  ............................................................  30  32  41  33  52  39  
   UDI / MODEM  ........................................................  48  42  58  58  40  29  
   UMP  .......................................................................  51  53  44  47  31  18  
   Front National  ........................................................  61  46  35  40  30  21  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Participation  ...........................................................  46  43  42  42  40  27  
   Abstention  ..............................................................  37  48  36  24  28  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................  30  34  31  30  51  33  
   Benoît Hamon  ........................................................  32  29  49  39  63  45  
   Emmanuel Macron  .................................................  38  39  47  50  48  34  
   François Fillon .........................................................  56  55  49  47  27  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................  61  49  45  45  34  22  
   Marine Le Pen  ........................................................  61  46  35  40  31  23  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019        
   La France Insoumise  ...............................................  29  28  26  28  48  30  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ........................  35  29  48  44  62  40  
   EELV, AEI, R&PS  ......................................................  22  24  38  30  47  37  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ................................  45  44  55  52  43  29  
   Les Républicains, Centristes  ...................................  58  58  48  50  32  18  
   Debout La France, CNIP  ..........................................  48  62  38  36  27  19  
   Rassemblement National  .......................................  62  46  33  40  27  19  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES        
Se sent Gilet jaune  48  47  35  37  40  28  
   A déjà manifesté avec les GJ  ...................................  49  56  36  39  46  34  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ............................  48  45  34  37  38  26  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  43  42  39  38  40  28  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  44  40  48  46  40  27  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les critères de choix des listes 
 

 
 
 
 

Question : Vous avez indiqué avoir voté ou avoir l’intention de voter pour [liste 
indiquée dans son vote au scrutin]. Chacun des éléments suivants a-t-
il joué ou va-t-il jouer un rôle déterminant, important mais pas 
déterminant ou secondaire dans votre vote en sa faveur ? 

 
 
 

Proportion pour qui l’élément a joué un rôle « déterminant » dans leur vote… 
 
 
 

Base : aux votants s’étant prononcés pour l’une des listes. Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 Comparatif 

Election 
présidentielle 

 
23 avril 2017 

 
(%)  (%) 

• Le programme et les projets de la liste6 .................................  71  80 

• L’étiquette des partis politiques soutenant la liste7 ..............  44  40 

• La personnalité de la tête de liste8  ........................................  31  59 

 
 
 
 

                                                           
6 En 2017, le libellé de l’item était « Le programme et les projets du candidat ». 

7 En 2017, le libellé de l’item était « L’étiquette politique du candidat ». 

8 En 2017, le libellé de l’item était « La personnalité du candidat ». 
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Les critères de choix des listes 
 

 
 
 
 

Question : Vous avez indiqué avoir voté ou avoir l’intention de voter pour [liste 
indiquée dans son vote au scrutin]. Chacun des éléments suivants a-t-
il joué ou va-t-il jouer un rôle déterminant, important mais pas 
déterminant ou secondaire dans votre vote en sa faveur ? 

 
 
 

Proportion pour qui l’élément a joué un rôle « déterminant » dans leur vote… 
 
 
 

Base : aux votants s’étant 
prononcés pour l’une des 
listes. 

Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le programme et les 
projets de la liste  ...........  

71 78 70 70 67 73 77 71 

• L’étiquette des partis 
politiques soutenant la 
liste  ................................  

44 46 45 30 42 51 37 51 

• La personnalité de la 
tête de la liste  ................  

31 38 25 22 9 51 56 41 
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Les critères de choix des listes 
 

 
 
 
 

Question : Vous avez indiqué avoir voté ou avoir l’intention de voter pour [liste 
indiquée dans son vote au scrutin]. Chacun des éléments suivants a-t-
il joué ou va-t-il jouer un rôle déterminant, important mais pas 
déterminant ou secondaire dans votre vote en sa faveur ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux votants s’étant prononcés pour 
l’une des listes. 

Déterminant Important 
mais pas 

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) 

• Le programme et les projets de la liste  ...  71 25 4 100 

• L’étiquette des partis politiques 
soutenant la liste  .....................................  

44 38 18 100 

• La personnalité de la tête de la liste  .......  31 44 25 100 
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Les critères de choix des listes (réponses « Déterminant ») 

 

 

Le programme et 
les projets  

de la liste  

L’étiquette des 
partis po-  

litiques soutenant 
la liste  

La personnalité de 
la tête  

de la liste  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  44  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ................................................................................................................................  70  45  33  
   Femme  .................................................................................................................................  72  43  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  74  43  35  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  73  38  35  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  75  45  34  
35 ans et plus  70  44  31  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  68  45  31  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  69  47  35  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  72  42  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif  70  45  33  
   Catégorie supérieure  ...........................................................................................................  72  44  29  
   - Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  72  52  34  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................  71  40  21  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  69  40  28  
   Catégorie populaire  .............................................................................................................  69  49  39  
   - Employé  .............................................................................................................................  69  44  39  
   - Ouvrier ...............................................................................................................................  70  54  39  
Inactif  72  43  28  
   Retraité  ................................................................................................................................  73  44  28  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  68  40  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Dirigeant d’entreprise  74  42  38  
Salarié  69  46  32  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  66  47  32  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  73  43  32  
Chômeur  71  46  38  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ................................................................................................  74  54  39  
   CAP / BEP  .............................................................................................................................  68  48  38  
   Baccalauréat  ........................................................................................................................  70  44  33  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................................................................................  69  38  27  
   Diplôme supérieur  ...............................................................................................................  74  41  24  
NIVEAU DE VIE     
   Catégorie aisée  ....................................................................................................................  71  40  21  
   Classe moyenne supérieure  .................................................................................................  70  46  32  
   Classe moyenne inférieure  ...................................................................................................  70  44  31  
   Catégorie modeste ...............................................................................................................  77  51  40  
   Catégorie pauvre  .................................................................................................................  71  48  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
Communes rurales  68  46  34  
Communes urbaines de province  73  44  31  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..................................................................................  76  45  32  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ................................................................................  73  48  34  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..........................................................................  70  42  29  
Agglomération parisienne  68  43  27  
TYPE DE COMMUNE URBAINE     
Ville-centre  72  43  31  
Banlieue  71  44  28  
   Niveau de vie supérieur  .......................................................................................................  68  43  29  
   Niveau de vie intermédiaire  .................................................................................................  71  48  25  
   Niveau de vie modeste .........................................................................................................  76  39  31  
Ville isolée  72  46  34  
REGION     
   Région parisienne  ................................................................................................................  68  44  27  
   Province  ...............................................................................................................................  71  44  32  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les critères de choix des listes (réponses « Déterminant ») 

 

 

Le programme et 
les projets  

de la liste  

L’étiquette des 
partis po-  

litiques soutenant 
la liste  

La personnalité de 
la tête  

de la liste  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  44  31  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  72  43  29  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 78  48  36  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 58  42  24  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 73  31  20  
La République en Marche  77  47  15  
MoDem  68  34  15  
Droite  71  46  39  
   UDI  ............................................................................................................................. 64  30  19  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 72  53  41  
   Debout La France  ....................................................................................................... 72  38  49  
Rassemblement National  76  59  45  
Sans sympathie partisane  56  26  26  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014     
   Participation  ............................................................................................................... 71  45  31  
   Abstention  .................................................................................................................. 63  44  37  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014     
   Front de gauche  ......................................................................................................... 86  59  38  
   PS / PRG  ..................................................................................................................... 71  40  23  
   EE Les Verts  ................................................................................................................ 68  29  23  
   UDI / MODEM  ............................................................................................................ 71  44  18  
   UMP  ........................................................................................................................... 70  49  33  
   Front National  ............................................................................................................ 74  53  40  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Participation  ............................................................................................................... 71  45  31  
   Abstention  .................................................................................................................. 59  41  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 74  46  30  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 77  34  31  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 70  42  18  
   François Fillon ............................................................................................................. 66  44  34  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 72  35  42  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 76  57  43  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019     
   La France Insoumise  ................................................................................................... 78  46  38  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................................................................ 70  45  25  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................................................... 70  30  22  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................................................... 67  42  9  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................................................... 73  51  51  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................................. 77  37  56  
   Rassemblement National  ........................................................................................... 71  51  41  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Se sent Gilet jaune  71  50  42  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................................................... 67  62  46  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................................................................ 72  47  40  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  72  37  34  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  70  43  21  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio 

Européennes 2019 : profil des électeurs et clefs du scrutin  27 mai 2019 

63 

Les vecteurs d’information sur la campagne 
 
 

Question : Chacun des moyens d’information suivants vous a-t-il été utile ou pas 
utile pour faire votre choix à ces élections européennes ? 

 
 

Proportion considérant le vecteur d’information « plutôt utile »… 
 
 

Base : aux votants. Ensemble 
des 

votants 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les documents et professions de 
foi des candidats  ..........................  47 52 63 40 49 63 55 36 

• Les journaux télévisés  ..................  45 50 58 38 54 53 45 39 

• Les émissions politiques à la 
télévision  ......................................  42 46 60 34 45 48 44 41 

• Les discussions avec votre famille   41 45 51 51 41 48 35 35 

• Les débats télévisés entre les 
candidats  ......................................  39 49 48 29 34 42 41 45 

• La presse quotidienne nationale  ..  38 41 43 32 47 45 38 33 

• La radio  ........................................  38 33 46 41 52 39 29 28 

• Les sites Internet d’information  ...  35 38 35 31 44 42 28 29 

• La presse quotidienne régionale  ..  34 31 44 29 38 39 32 30 

• Les discussions avec vos amis, vos 
collègues  ......................................  33 40 35 45 29 36 30 31 

• Les tracts  ......................................  28 37 36 24 18 33 39 24 

• Les meetings des candidats  ..........  25 38 31 11 16 28 34 30 

• Les sondages  ................................  23 22 27 28 23 21 18 25 

• Les sites Internet et blogs des 
candidats  ......................................  21 29 15 14 18 23 21 23 

• Les affiches des candidats  ............  19 27 16 15 10 17 22 22 

• Facebook  ......................................  11 18 7 6 3 12 12 13 

• Les chaines YouTube des 
candidats  ......................................  10 16 6 7 3 6 10 12 

• YouTube (hors vidéos officielles 
des candidats)  ..............................  9 14 6 6 4 7 14 10 

• Twitter ..........................................  8 9 8 4 4 7 9 8 
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Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les 
documents  

et profes-  

sions de 
foi  

des 
candidats  

Les 
journaux  

télévisés  

 

 

Les 
émissions  

politiques 
à  

la 
télévision  

 

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Les débats  

télévisés  

entre les  

candidats  

La presse  

quotidienne  

nationale  

 

La radio  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  45  42  41  39  38  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ...................................................................  45  44  45  37  41  41  38  
   Femme  ....................................................................  49  47  40  45  36  36  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  47  47  44  47  48  41  38  
   18 à 24 ans  ..............................................................  40  56  50  57  51  44  38  
   25 à 34 ans  ..............................................................  51  43  41  41  47  39  38  
35 ans et plus  47  45  42  40  37  38  38  
   35 à 49 ans  ..............................................................  48  42  41  41  41  39  41  
   50 à 64 ans  ..............................................................  46  45  42  42  40  37  39  
   65 ans et plus  ..........................................................  47  47  43  37  32  37  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
Actif  47  44  42  41  42  37  38  
   Catégorie supérieure  ..............................................  47  44  41  41  39  37  42  
   - Artisan ou commerçant  ........................................  41  57  50  43  56  51  40  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ......................  45  40  38  41  32  33  39  
   Profession intermédiaire  .........................................  50  38  41  39  39  34  40  
   Catégorie populaire  ................................................  44  47  42  42  45  38  35  
   - Employé  ................................................................  47  47  39  42  45  39  36  
   - Ouvrier ..................................................................  40  48  47  41  45  38  33  
Inactif  47  47  44  41  36  40  37  
   Retraité  ...................................................................  48  47  43  37  33  38  37  
   Autre inactif  ............................................................  47  45  44  52  42  46  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         
Dirigeant d’entreprise  50  52  49  45  49  40  41  
Salarié  45  43  40  40  40  36  37  
   Salarié du secteur privé  ...........................................  43  42  41  40  40  35  37  
   Salarié du secteur public  .........................................  49  44  39  40  39  36  38  
Chômeur  39  42  41  35  46  35  29  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................  40  47  40  44  35  32  35  
   CAP / BEP  ................................................................  45  53  47  40  44  39  33  
   Baccalauréat  ...........................................................  49  44  43  43  39  40  39  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................  50  43  42  40  43  36  40  
   Diplôme supérieur  ..................................................  47  40  40  39  33  41  41  
NIVEAU DE VIE         
   Catégorie aisée  .......................................................  44  45  42  39  32  43  39  
   Classe moyenne supérieure  ....................................  49  47  47  40  40  40  42  
   Classe moyenne inférieure  ......................................  47  45  42  37  40  34  35  
   Catégorie modeste ..................................................  43  41  40  42  42  35  33  
   Catégorie pauvre  ....................................................  51  53  48  43  48  41  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
Communes rurales  43  42  40  36  36  27  31  
Communes urbaines de province  49  45  43  42  39  42  40  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .....................  47  42  43  42  37  37  36  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...................  48  48  47  40  45  41  39  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .............  50  45  42  43  38  45  42  
Agglomération parisienne  45  51  42  44  43  42  40  
TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre  47  47  43  41  39  45  43  
Banlieue  49  47  43  44  40  41  37  
   Niveau de vie supérieur  ..........................................  45  41  41  48  36  42  42  
   Niveau de vie intermédiaire  ....................................  49  48  46  40  41  41  35  
   Niveau de vie modeste ............................................  55  52  42  43  43  39  35  
Ville isolée  50  41  45  43  41  36  37  
REGION         
   Région parisienne  ...................................................  44  49  43  43  42  41  40  
   Province  ..................................................................  48  44  42  40  38  38  37  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les sites  

Internet  

d’information  

 

La presse  

quotidienne  

régionale  

 

Les discus-  

sions avec  

vos amis, 
vos  

collègues  

Les tracts  

 

 

 

Les 
meetings  

des 
candidats  

 

 

Les 
sondages  

 

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  34  33  28  25  23  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ...................................................................  36  35  32  22  24  24  21  
   Femme  ....................................................................  35  32  34  34  26  22  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  40  35  40  41  33  29  28  
   18 à 24 ans  ..............................................................  46  36  45  44  33  36  24  
   25 à 34 ans  ..............................................................  37  34  38  39  34  26  31  
35 ans et plus  35  33  32  25  23  22  20  
   35 à 49 ans  ..............................................................  41  32  35  29  24  20  24  
   50 à 64 ans  ..............................................................  35  35  36  28  27  25  24  
   65 ans et plus  ..........................................................  30  33  26  20  20  20  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
Actif  36  33  35  29  26  24  23  
   Catégorie supérieure  ..............................................  43  31  34  22  19  23  22  
   - Artisan ou commerçant  ........................................  49  43  37  18  21  19  25  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ......................  38  23  34  22  17  22  20  
   Profession intermédiaire  .........................................  33  28  33  30  25  19  24  
   Catégorie populaire  ................................................  34  38  36  33  31  27  23  
   - Employé  ................................................................  36  39  37  28  28  25  24  
   - Ouvrier ..................................................................  31  36  36  40  35  30  23  
Inactif  34  34  31  26  23  22  19  
   Retraité  ...................................................................  30  35  26  22  21  20  16  
   Autre inactif  ............................................................  46  31  44  36  29  27  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         
Dirigeant d’entreprise  47  39  37  24  24  26  25  
Salarié  35  32  34  30  26  23  23  
   Salarié du secteur privé  ...........................................  34  32  33  31  28  25  22  
   Salarié du secteur public  .........................................  35  31  38  29  23  21  24  
Chômeur  37  31  28  27  30  27  24  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................  34  38  32  31  28  22  26  
   CAP / BEP  ................................................................  30  41  32  29  32  23  18  
   Baccalauréat  ...........................................................  36  33  37  30  26  25  24  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................  36  31  33  25  24  21  21  
   Diplôme supérieur  ..................................................  39  28  30  24  17  22  19  
NIVEAU DE VIE         
   Catégorie aisée  .......................................................  35  27  31  21  18  24  18  
   Classe moyenne supérieure  ....................................  37  38  33  24  20  27  21  
   Classe moyenne inférieure  ......................................  30  34  30  30  29  19  22  
   Catégorie modeste ..................................................  36  35  34  30  28  19  17  
   Catégorie pauvre  ....................................................  44  40  41  40  36  28  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
Communes rurales  31  29  30  23  22  19  16  
Communes urbaines de province  37  37  34  30  26  23  22  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  .....................  33  37  32  30  29  20  17  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ...................  35  43  30  29  28  24  23  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  .............  39  33  36  30  24  24  25  
Agglomération parisienne  39  28  36  28  25  26  25  
TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre  38  36  34  28  24  23  23  
Banlieue  38  33  34  31  27  25  24  
   Niveau de vie supérieur  ..........................................  36  30  38  24  24  29  17  
   Niveau de vie intermédiaire  ....................................  37  35  29  28  27  23  22  
   Niveau de vie modeste ............................................  41  35  38  42  31  24  35  
Ville isolée  31  36  34  27  31  20  19  
REGION         
   Région parisienne  ...................................................  38  29  35  27  26  24  24  
   Province  ..................................................................  35  35  33  28  25  22  21  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les affiches  

des 
candidats  

 

 

Facebook  

 

 

 

Les chaines  

YouTube 
des  

candidats  

 

YouTube 
(hors  

vidéos offi-  

cielles des  

candidats)  

Twitter  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  11  10  9  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ........................................................................................... 17  11  11  9  8  
   Femme  ............................................................................................ 21  12  9  9  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  35  22  20  21  17  
   18 à 24 ans  ...................................................................................... 39  27  23  28  21  
   25 à 34 ans  ...................................................................................... 32  19  18  17  15  
35 ans et plus  16  9  8  7  6  
   35 à 49 ans  ...................................................................................... 22  14  13  11  12  
   50 à 64 ans  ...................................................................................... 17  11  10  9  8  
   65 ans et plus  .................................................................................. 11  5  3  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  21  14  12  11  10  
   Catégorie supérieure  ...................................................................... 17  10  10  10  11  
   - Artisan ou commerçant  ................................................................ 16  13  8  7  6  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .............................................. 15  8  9  10  10  
   Profession intermédiaire  ................................................................. 20  11  11  9  7  
   Catégorie populaire  ........................................................................ 24  18  14  13  11  
   - Employé  ........................................................................................ 21  15  14  12  9  
   - Ouvrier .......................................................................................... 27  21  13  14  13  
Inactif  17  8  7  6  5  
   Retraité  ........................................................................................... 12  6  3  2  2  
   Autre inactif  .................................................................................... 30  16  18  17  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Dirigeant d’entreprise  18  14  10  12  13  
Salarié  22  14  13  11  10  
   Salarié du secteur privé  ................................................................... 22  14  12  11  10  
   Salarié du secteur public  ................................................................. 20  14  13  12  9  
Chômeur  20  15  17  17  19  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ........................................................... 19  15  10  9  9  
   CAP / BEP  ........................................................................................ 22  12  10  8  5  
   Baccalauréat  ................................................................................... 21  12  10  10  9  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................... 16  11  10  7  8  
   Diplôme supérieur  .......................................................................... 17  9  9  9  8  
NIVEAU DE VIE       
   Catégorie aisée  ............................................................................... 8  6  6  5  6  
   Classe moyenne supérieure  ............................................................ 18  10  7  7  6  
   Classe moyenne inférieure  .............................................................. 20  12  9  7  7  
   Catégorie modeste .......................................................................... 25  12  11  9  7  
   Catégorie pauvre  ............................................................................ 32  22  21  21  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
Communes rurales  20  9  8  6  6  
Communes urbaines de province  18  13  10  9  8  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ............................................. 18  13  9  9  8  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ........................................... 22  13  13  12  7  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..................................... 17  12  10  9  9  
Agglomération parisienne  20  11  10  12  10  
TYPE DE COMMUNE URBAINE       
Ville-centre  18  12  11  9  8  
Banlieue  19  13  10  11  10  
   Niveau de vie supérieur  .................................................................. 14  8  6  9  6  
   Niveau de vie intermédiaire  ............................................................ 19  15  11  11  11  
   Niveau de vie modeste .................................................................... 24  16  13  15  13  
Ville isolée  22  13  7  7  6  
REGION       
   Région parisienne  ........................................................................... 20  11  9  11  9  
   Province  .......................................................................................... 19  12  10  8  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les 
documents  

et profes-  

sions de 
foi  

des 
candidats  

Les 
journaux  

télévisés  

 

 

Les 
émissions  

politiques 
à  

la 
télévision  

 

Les  

discussions  

avec votre  

famille  

Les débats  

télévisés  

entre les  

candidats  

La presse  

quotidienne  

nationale  

 

La radio  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  45  42  41  39  38  38  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  50  43  43  43  42  39  39  
   La France Insoumise  ..........................................  49  45  46  39  49  42  29  
   Parti Socialiste  ...................................................  49  51  48  39  42  37  39  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  47  38  34  47  35  36  42  
La République en Marche  49  55  43  40  35  40  48  
MoDem  49  53  49  41  29  37  43  
Droite  50  46  44  42  39  44  39  
   UDI  ....................................................................  51  40  39  39  37  35  42  
   Les Républicains  ................................................  53  48  44  44  41  46  39  
   Debout La France  ..............................................  43  43  49  41  36  43  37  
Rassemblement National  39  45  45  38  47  36  27  
Sans sympathie partisane  44  39  35  40  32  32  37  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014         
   Participation  ......................................................  48  46  42  41  38  39  39  
   Abstention  .........................................................  43  39  41  36  40  27  31  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014         
   Front de gauche  ................................................  66  33  39  39  45  37  40  
   PS / PRG  ............................................................  41  53  50  43  42  42  44  
   EE Les Verts  .......................................................  49  31  31  41  29  31  40  
   UDI / MODEM  ...................................................  49  53  45  48  32  38  51  
   UMP  ..................................................................  51  50  47  36  37  41  37  
   Front National  ...................................................  39  43  42  37  42  35  30  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Participation  ......................................................  47  45  43  41  39  39  38  
   Abstention  .........................................................  51  41  37  28  43  34  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  48  44  40  42  39  38  36  
   Benoît Hamon  ...................................................  57  48  45  47  42  39  44  
   Emmanuel Macron  ............................................  47  51  43  41  35  42  45  
   François Fillon ....................................................  52  44  42  43  34  46  44  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  49  45  49  40  44  32  34  
   Marine Le Pen  ...................................................  42  44  43  37  47  34  28  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019         
   La France Insoumise  ..........................................  52  50  46  45  49  41  33  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ...................  63  58  60  51  48  43  46  
   EELV, AEI, R&PS  .................................................  40  38  34  51  29  32  41  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ...........................  49  54  45  41  34  47  52  
   Les Républicains, Centristes  ..............................  63  53  48  48  42  45  39  
   Debout La France, CNIP  .....................................  55  45  44  35  41  38  29  
   Rassemblement National  ..................................  36  39  41  35  45  33  28  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES         
Se sent Gilet jaune  45  46  47  45  47  36  32  
   A déjà manifesté avec les GJ  ..............................  52  51  52  54  59  44  38  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  .......................  43  45  46  43  44  34  31  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  47  43  40  42  37  36  37  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  49  46  40  37  32  42  43  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio 

Européennes 2019 : profil des électeurs et clefs du scrutin  27 mai 2019 

68 

Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les sites  

Internet  

d’information  

 

La presse  

quotidienne  

régionale  

 

Les discus-  

sions avec  

vos amis, 
vos  

collègues  

Les tracts  

 

 

 

Les 
meetings  

des 
candidats  

 

 

Les 
sondages  

 

 

 

Les sites  

Internet et  

blogs des  

candidats  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  34  33  28  25  23  21  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  32  37  40  35  28  20  23  
   La France Insoumise  .......................................... 37  33  42  37  38  22  31  
   Parti Socialiste  ................................................... 26  42  35  25  23  20  11  
   Europe Ecologie Les Verts .................................. 32  34  45  31  18  21  21  
La République en Marche  43  37  27  24  18  30  20  
MoDem  36  35  34  15  11  16  11  
Droite  37  34  31  30  25  23  20  
   UDI  .................................................................... 33  30  22  29  13  16  12  
   Les Républicains  ................................................ 39  36  33  31  28  24  23  
   Debout La France  .............................................. 33  32  33  28  28  23  19  
Rassemblement National  31  32  32  29  37  28  25  
Sans sympathie partisane  37  27  32  21  17  18  21  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014         
   Participation  ...................................................... 35  34  33  27  24  23  21  
   Abstention  ......................................................... 33  30  35  33  30  23  25  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014         
   Front de gauche  ................................................ 31  30  35  47  32  10  25  
   PS / PRG  ............................................................ 31  38  35  22  23  24  15  
   EE Les Verts  ....................................................... 35  32  34  25  16  22  23  
   UDI / MODEM  ................................................... 39  44  31  21  12  27  15  
   UMP  .................................................................. 35  33  28  23  23  19  17  
   Front National  ................................................... 31  33  30  29  32  26  24  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Participation  ...................................................... 35  34  33  27  25  23  21  
   Abstention  ......................................................... 37  34  32  32  23  23  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................... 29  36  39  39  27  19  23  
   Benoît Hamon  ................................................... 36  39  36  27  23  20  22  
   Emmanuel Macron  ............................................ 41  37  33  22  19  28  18  
   François Fillon .................................................... 39  31  31  21  19  20  22  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...................................... 34  29  38  39  35  18  22  
   Marine Le Pen  ................................................... 32  32  31  29  37  26  25  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019         
   La France Insoumise  .......................................... 38  31  40  37  38  22  29  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ................... 35  44  35  36  31  27  15  
   EELV, AEI, R&PS  ................................................. 31  29  45  24  11  28  14  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ........................... 44  38  29  18  16  23  18  
   Les Républicains, Centristes  .............................. 42  39  36  33  28  21  23  
   Debout La France, CNIP  ..................................... 28  32  30  39  34  18  21  
   Rassemblement National  .................................. 29  30  31  24  30  25  23  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES         
Se sent Gilet jaune  36  36  39  35  35  24  24  
   A déjà manifesté avec les GJ  .............................. 45  46  49  49  50  30  37  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ....................... 34  33  36  32  31  23  21  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  33  33  34  28  24  23  22  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  36  32  28  21  16  21  19  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vecteurs d’information sur la campagne (réponses « Déterminant ») 

 

 

Les affiches  

des 
candidats  

 

 

Facebook  

 

 

 

Les chaines  

YouTube 
des  

candidats  

 

YouTube 
(hors  

vidéos offi-  

cielles des  

candidats)  

Twitter  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  11  10  9  8  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  23  13  12  11  9  
   La France Insoumise  ................................................................  24  16  19  16  9  
   Parti Socialiste  .........................................................................  18  6  5  6  8  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  20  9  9  8  7  
La République en Marche  14  5  7  6  7  
MoDem  7  4  2  3  3  
Droite  17  12  7  7  6  
   UDI  ..........................................................................................  9  9  4  5  2  
   Les Républicains  ......................................................................  18  11  6  4  5  
   Debout La France  ....................................................................  19  16  13  15  13  
Rassemblement National  27  15  13  11  10  
Sans sympathie partisane  15  11  10  10  8  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014       
   Participation  ............................................................................  17  11  9  8  7  
   Abstention  ...............................................................................  26  17  13  15  11  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014       
   Front de gauche  ......................................................................  23  15  9  10  7  
   PS / PRG  ..................................................................................  16  6  7  6  5  
   EE Les Verts  .............................................................................  15  10  8  5  7  
   UDI / MODEM  .........................................................................  9  6  4  5  3  
   UMP  ........................................................................................  15  7  6  4  4  
   Front National  .........................................................................  22  15  13  11  11  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Participation  ............................................................................  19  11  9  8  7  
   Abstention  ...............................................................................  21  29  19  24  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  23  16  12  9  5  
   Benoît Hamon  .........................................................................  14  10  9  6  8  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  14  7  8  7  8  
   François Fillon ..........................................................................  13  8  5  4  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  24  13  9  12  10  
   Marine Le Pen  .........................................................................  26  14  15  12  12  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019       
   La France Insoumise  ................................................................  27  18  16  14  9  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  .........................................  16  7  6  6  8  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................  15  6  7  6  4  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................  10  3  3  4  4  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................  17  12  6  7  7  
   Debout La France, CNIP  ...........................................................  22  12  10  14  9  
   Rassemblement National  ........................................................  22  13  12  10  8  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES       
Se sent Gilet jaune  25  20  16  14  12  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................  34  31  29  23  26  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  .............................................  22  17  13  12  8  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  18  10  8  10  7  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  14  5  5  4  5  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- D - 
 

La perception de la campagne 
et les perspectives politiques après le scrutin
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La perception de la meilleure campagne 
 
 
 

Question : Selon vous, indépendamment de votre vote aux élections 
européennes, laquelle des listes suivantes a mené la meilleure 
campagne lors de ces élections européennes ? 

 
 
 

Base : aux inscrits. Ensemble 
des 

inscrits 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liste de La France 
Insoumise conduite par 
Manon AUBRY .........................  

8 70 10 8 3 2 2 2 

• La liste « Envie d'Europe 
écologique et sociale » de 
Place Publique, du Parti 
Socialiste et de Nouvelle 
Donne conduite par Raphaël 
GLUCKSMANN .........................  

5 2 38 5 3 1 1 -  

• La liste d’Europe Ecologie Les 
Verts, de l’AEI et de R&PS 
conduite par Yannick JADOT....  

7 3 11 30 13 2 -  2 

• La liste « Renaissance » de La 
République en Marche, du 
Modem, d'Agir et des 
Radicaux conduite par 
Nathalie LOISEAU ....................  

10 2 5 7 39 4 1 -  

• La liste « Union de la droite et 
du centre » des Républicains 
et des Centristes conduite par 
François-Xavier BELLAMY ........  

10 2 7 3 11 70 8 6 

• La liste « La courage de 
défendre les Français » de 
Debout La France et du CNIP 
conduite par Nicolas DUPONT-
AIGNAN ...................................  

4 -  -  4 1 4 42 7 

• La liste « Prenez le pouvoir » 
du Rassemblement National 
conduite par Jordan BARDELLA 

22 9 6 8 6 10 18 71 

• Une autre liste .........................  34 12 23 35 24 7 28 12 

 TOTAL .....................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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La perception de la meilleure campagne 

 

 

La liste de La 
France 

Insoumise 
conduite par 

Manon AUBRY  

La liste « Envie 
d'Europe 

écologique et 
sociale » de 

Place Publique, 
du Parti 

Socialiste et de 
Nouvelle Donne 

conduite par 
Raphaël 

GLUCKSMANN  

La liste 
d’Europe 

Ecologie Les 
Verts, de l’AEI 

et de R&PS 
conduite par 

Yannick JADOT  

La liste « 
Renaissance » 

de La 
République en 

Marche, du 
Modem, d'Agir 
et des Radicaux 

conduite par 
Nathalie 
LOISEAU  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  5  7  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..............................................................................................................  9  6  6  10  
   Femme  ...............................................................................................................  8  5  7  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  10  7  6  8  
   18 à 24 ans  .........................................................................................................  8  7  10  8  
   25 à 34 ans  .........................................................................................................  11  7  4  8  
35 ans et plus  7  5  7  11  
   35 à 49 ans  .........................................................................................................  7  6  5  8  
   50 à 64 ans  .........................................................................................................  10  5  5  9  
   65 ans et plus  .....................................................................................................  6  4  9  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif  9  5  6  9  
   Catégorie supérieure  .........................................................................................  6  4  6  12  
   - Artisan ou commerçant  ...................................................................................  5  2  3  10  
   - Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  7  6  8  13  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................  10  5  4  11  
   Catégorie populaire  ...........................................................................................  11  6  6  6  
   - Employé  ...........................................................................................................  8  5  7  7  
   - Ouvrier .............................................................................................................  15  8  4  6  
Inactif  7  5  8  11  
   Retraité  ..............................................................................................................  6  4  9  15  
   Autre inactif  .......................................................................................................  7  7  6  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Dirigeant d’entreprise  5  1  3  10  
Salarié  10  6  6  9  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................................  10  6  7  9  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................  10  6  5  9  
Chômeur  10  5  4  9  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................  8  4  8  12  
   CAP / BEP  ...........................................................................................................  9  2  6  9  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  8  6  6  9  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..........................................................................  9  6  6  8  
   Diplôme supérieur  .............................................................................................  7  6  7  13  
NIVEAU DE VIE      
   Catégorie aisée  ..................................................................................................  6  6  9  11  
   Classe moyenne supérieure  ...............................................................................  8  9  7  12  
   Classe moyenne inférieure  .................................................................................  9  4  6  13  
   Catégorie modeste .............................................................................................  9  4  5  9  
   Catégorie pauvre  ...............................................................................................  10  6  7  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
Communes rurales  7  6  4  8  
Communes urbaines de province  9  5  7  10  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ................................................................  7  4  7  8  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ..............................................................  12  6  8  11  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ........................................................  8  5  7  11  
Agglomération parisienne  8  5  9  11  
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre  10  5  7  12  
Banlieue  8  5  8  9  
   Niveau de vie supérieur  .....................................................................................  5  8  10  11  
   Niveau de vie intermédiaire  ...............................................................................  9  4  6  10  
   Niveau de vie modeste .......................................................................................  11  4  10  7  
Ville isolée  5  5  5  7  
REGION      
   Région parisienne  ..............................................................................................  8  5  9  10  
   Province  .............................................................................................................  8  5  6  10  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la meilleure campagne 

 

 

La liste « 
Union de la 
droite et du 
centre » des 
Républicains 

et des 
Centristes 

conduite par 
François-

Xavier 
BELLAMY  

La liste « La 
courage de 

défendre les 
Français » de 

Debout La 
France et du 

CNIP 
conduite par 

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN  

La liste « 
Prenez le 

pouvoir » du 
Rassemblement 

National 
conduite par 

Jordan 
BARDELLA  

Une autre 
liste  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  4  22  34  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .............................................................................................................. 12  4  26  27  
   Femme  ............................................................................................................... 8  4  17  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  7  3  18  41  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................... 10  3  13  41  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................... 5  4  21  40  
35 ans et plus  11  4  23  32  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................... 6  4  23  41  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................... 8  6  24  33  
   65 ans et plus  ..................................................................................................... 18  3  22  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif  8  4  22  37  
   Catégorie supérieure  ......................................................................................... 17  3  19  33  
   - Artisan ou commerçant  ................................................................................... 20  7  19  34  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................. 15  2  17  32  
   Profession intermédiaire  .................................................................................... 6  4  19  41  
   Catégorie populaire  ........................................................................................... 4  5  25  37  
   - Employé  ........................................................................................................... 4  6  23  40  
   - Ouvrier ............................................................................................................. 4  3  28  32  
Inactif  13  4  21  31  
   Retraité  .............................................................................................................. 17  3  22  24  
   Autre inactif  ....................................................................................................... 6  5  19  44  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Dirigeant d’entreprise  19  5  24  33  
Salarié  6  4  22  37  
   Salarié du secteur privé  ...................................................................................... 6  3  22  37  
   Salarié du secteur public  .................................................................................... 5  5  21  39  
Chômeur  4  5  19  44  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .............................................................................. 6  6  26  30  
   CAP / BEP  ........................................................................................................... 7  4  32  31  
   Baccalauréat  ...................................................................................................... 8  4  22  37  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................... 11  4  19  37  
   Diplôme supérieur  ............................................................................................. 16  3  13  35  
NIVEAU DE VIE      
   Catégorie aisée  .................................................................................................. 17  3  21  27  
   Classe moyenne supérieure  ............................................................................... 12  5  21  26  
   Classe moyenne inférieure  ................................................................................. 7  4  24  33  
   Catégorie modeste ............................................................................................. 10  6  22  35  
   Catégorie pauvre  ............................................................................................... 5  4  22  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
Communes rurales  8  5  29  33  
Communes urbaines de province  10  4  20  35  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ................................................................ 12  3  24  35  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  .............................................................. 8  6  17  32  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ........................................................ 10  3  20  36  
Agglomération parisienne  12  4  15  36  
TYPE DE COMMUNE URBAINE      
Ville-centre  10  4  16  36  
Banlieue  11  4  20  35  
   Niveau de vie supérieur  ..................................................................................... 15  4  19  28  
   Niveau de vie intermédiaire  ............................................................................... 9  3  18  41  
   Niveau de vie modeste ....................................................................................... 7  4  22  35  
Ville isolée  12  4  31  31  
REGION      
   Région parisienne  .............................................................................................. 13  5  16  34  
   Province  ............................................................................................................. 9  4  23  35  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio 

Européennes 2019 : profil des électeurs et clefs du scrutin  27 mai 2019 

74 

La perception de la meilleure campagne 

 

 

La liste de La 
France 

Insoumise 
conduite par 

Manon 
AUBRY  

La liste « 
Envie 

d'Europe 
écologique et 
sociale » de 

Place 
Publique, du 

Parti 
Socialiste et 
de Nouvelle 

Donne 
conduite par 

Raphaël 
GLUCKSMANN  

La liste 
d’Europe 

Ecologie Les 
Verts, de 

l’AEI et de 
R&PS 

conduite par 
Yannick 
JADOT  

La liste « 
Renaissance 

» de La 
République 
en Marche, 
du Modem, 
d'Agir et des 

Radicaux 
conduite par 

Nathalie 
LOISEAU  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  5  7  10  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  25  14  11  6  
   La France Insoumise  ..................................................................................  55  8  5  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................  8  31  7  9  
   Europe Ecologie Les Verts ..........................................................................  9  9  29  5  
La République en Marche  2  2  13  48  
MoDem  3  4  11  25  
Droite  1  1  3  5  
   UDI  ............................................................................................................  4  4  8  12  
   Les Républicains  ........................................................................................  1  -  2  5  
   Debout La France  ......................................................................................  1  -  1  -  
Rassemblement National  1  1  2  -  
Sans sympathie partisane  4  3  4  4  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014      
   Participation  ..............................................................................................  8  6  7  10  
   Abstention  .................................................................................................  8  4  5  6  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014      
   Front de gauche  ........................................................................................  49  6  9  4  
   PS / PRG  ....................................................................................................  10  17  9  20  
   EE Les Verts  ...............................................................................................  11  6  21  9  
   UDI / MODEM  ...........................................................................................  5  5  11  19  
   UMP  ..........................................................................................................  3  1  3  15  
   Front National  ...........................................................................................  2  1  1  2  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Participation  ..............................................................................................  8  5  7  10  
   Abstention  .................................................................................................  7  5  4  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................  32  8  8  6  
   Benoît Hamon  ...........................................................................................  10  15  15  4  
   Emmanuel Macron  ....................................................................................  3  10  11  29  
   François Fillon ............................................................................................  2  -  3  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................  3  2  -  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................................................  1  1  3  1  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019      
   La France Insoumise  ..................................................................................  70  2  3  2  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ...........................................................  10  38  11  5  
   EELV, AEI, R&PS  .........................................................................................  8  5  30  7  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ...................................................................  3  3  13  39  
   Les Républicains, Centristes  ......................................................................  2  1  2  4  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................  2  1  -  1  
   Rassemblement National  ..........................................................................  2  -  2  -  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES      
Se sent Gilet jaune  14  4  4  3  
   A déjà manifesté avec les GJ  ......................................................................  20  3  3  2  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ...............................................................  13  4  5  3  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  8  7  7  9  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  3  6  8  16  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la meilleure campagne 

 

 

La liste « 
Union de la 
droite et du 
centre » des 
Républicains 

et des 
Centristes 

conduite par 
François-

Xavier 
BELLAMY  

La liste « La 
courage de 

défendre les 
Français » de 

Debout La 
France et du 

CNIP 
conduite par 

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN  

La liste « 
Prenez le 

pouvoir » du 
Rassemblement 

National 
conduite par 

Jordan 
BARDELLA  

Une autre 
liste  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  4  22  34  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  3  3  9  29  
   La France Insoumise  .................................................................................. 1  -  8  20  
   Parti Socialiste  ........................................................................................... 5  2  8  30  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................................................... 2  4  9  33  
La République en Marche  7  1  8  19  
MoDem  14  5  8  30  
Droite  37  12  20  21  
   UDI  ............................................................................................................ 31  -  12  29  
   Les Républicains  ........................................................................................ 47  5  23  17  
   Debout La France  ...................................................................................... 12  45  18  23  
Rassemblement National  2  4  74  16  
Sans sympathie partisane  4  2  13  66  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014      
   Participation  .............................................................................................. 12  4  24  29  
   Abstention  ................................................................................................. 3  5  18  51  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014      
   Front de gauche  ........................................................................................ 1  -  7  24  
   PS / PRG  .................................................................................................... 5  4  14  21  
   EE Les Verts  ............................................................................................... 3  1  13  36  
   UDI / MODEM  ........................................................................................... 22  1  11  26  
   UMP  .......................................................................................................... 35  4  17  22  
   Front National  ........................................................................................... 3  7  65  19  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Participation  .............................................................................................. 11  4  23  32  
   Abstention  ................................................................................................. 2  2  11  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .................................................................................. 2  3  9  32  
   Benoît Hamon  ........................................................................................... 2  3  15  36  
   Emmanuel Macron  .................................................................................... 7  2  8  30  
   François Fillon ............................................................................................ 38  3  20  23  
   Nicolas Dupont-Aignan  .............................................................................. 9  27  18  37  
   Marine Le Pen  ........................................................................................... 2  6  63  23  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019      
   La France Insoumise  .................................................................................. 2  -  9  12  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ........................................................... 7  -  6  23  
   EELV, AEI, R&PS  ......................................................................................... 3  4  8  35  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  ................................................................... 11  1  6  24  
   Les Républicains, Centristes  ...................................................................... 70  4  10  7  
   Debout La France, CNIP  ............................................................................. 8  42  18  28  
   Rassemblement National  .......................................................................... 6  7  71  12  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES      
Se sent Gilet jaune  8  6  29  32  
   A déjà manifesté avec les GJ  ...................................................................... 6  8  32  26  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ............................................................... 8  6  28  33  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  7  4  20  38  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  14  3  16  34  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait de remaniement du gouvernement 
 

 
 
 
 

Question : Dans les semaines qui viennent, souhaitez-vous que le président de la 
République Emmanuel Macron procède à… ? 

 
 
 

Proportion souhaitant qu’Emmanuel Macron procède à… 
 
 
 

Base : aux inscrits. Rappel 

Elections 
européennes 

 
25 mai 2014 

 Ensemble 

Elections 
européennes 

 
26 mai 2019 

 
(%)  (%) 

• Un remaniement du gouvernement en changeant de 
Premier ministre  ....................................................................  

49 

 50 

• Un remaniement du gouvernement mais sans changer de 
Premier ministre  ....................................................................  

 38 
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Le souhait de remaniement du gouvernement 
 
 
 
 
 

Question : Dans les semaines qui viennent, souhaitez-vous que le président de la 
République Emmanuel Macron procède à… ? 

 
 
 

Proportion souhaitant qu’Emmanuel Macron procède à… 
 
 
 

Base : aux inscrits. Ensemble 
des 

inscrits 

26 mai 
2019 

Selon le vote aux élections européennes de 2019 

Elect. de 
LFI 

 

Elect. de 
PP-PS 

 

Elect. 
d’EELV 

 

Elect. de 
LREM 

 

Elect. de 
LR 

 

Elect. de 
DLF 

 

Elect. du 
RN 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un remaniement du 
gouvernement en changeant 
de Premier ministre  ...............  

50 73 58 47 8 46 72 79 

• Une dissolution de 
l’Assemblée nationale  ...........  

50 73 48 30 5 55 66 88 

• Un remaniement du 
gouvernement mais sans 
changer de Premier ministre  .  

38 44 26 36 32 55 23 40 
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Le souhait de remaniement du gouvernement 
 
 
 
 
 

Question : Dans les semaines qui viennent, souhaitez-vous que le président de la 
République Emmanuel Macron procède à… ? 

 
 
 
 
 

Base : aux inscrits. « Un 
remaniement du 
gouvernement 

en changeant de 
Premier 

ministre » 

« Une 
dissolution de 
l’Assemblée 
nationale » 

« Un 
remaniement du 
gouvernement 

mais sans 
changer de 

Premier 
ministre » 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Oui 50 50 38 

• Oui, tout à fait ....................................................  28 27 12 

• Oui, plutôt ..........................................................  22 23 26 

TOTAL Non 50 50 62 

• Non, plutôt pas ...................................................  29 27 34 

• Non, pas du tout .................................................  21 23 28 

 TOTAL ................................................................  100 100 100 
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Le souhait de remaniement du gouvernement (récapitulatif « TOTAL Oui ») 

 

 

Un remaniement 
du gouvernement 

en  

changeant de 
Premier ministre  

Une dissolution de 
l’Assemblée  

nationale  

Un remaniement 
du gouvernement 

mais  

sans changer de 
Premier ministre   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ................................................................................................................................  52  52  38  
   Femme  .................................................................................................................................  49  48  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  51  51  36  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  46  51  34  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  55  51  37  
35 ans et plus  50  50  39  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  49  49  35  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  52  54  36  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  48  45  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif  49  50  34  
   Catégorie supérieure  ...........................................................................................................  38  36  32  
   - Artisan ou commerçant  .....................................................................................................  39  47  36  
   - Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................  36  31  30  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  45  47  36  
   Catégorie populaire  .............................................................................................................  57  58  35  
   - Employé  .............................................................................................................................  54  55  36  
   - Ouvrier ...............................................................................................................................  62  62  33  
Inactif  51  50  43  
   Retraité  ................................................................................................................................  48  46  46  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  55  57  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Dirigeant d’entreprise  47  48  34  
Salarié  50  50  34  
   Salarié du secteur privé  ........................................................................................................  52  52  32  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  45  48  38  
Chômeur  73  69  42  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ................................................................................................  59  56  47  
   CAP / BEP  .............................................................................................................................  64  65  43  
   Baccalauréat  ........................................................................................................................  52  52  35  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ............................................................................................  41  45  37  
   Diplôme supérieur  ...............................................................................................................  38  36  34  
NIVEAU DE VIE     
   Catégorie aisée  ....................................................................................................................  37  38  36  
   Classe moyenne supérieure  .................................................................................................  44  47  36  
   Classe moyenne inférieure  ...................................................................................................  49  48  38  
   Catégorie modeste ...............................................................................................................  58  56  40  
   Catégorie pauvre  .................................................................................................................  61  64  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
Communes rurales  52  53  40  
Communes urbaines de province  50  50  37  
   Unité urbaine de 2 000 à 19 999 hab.  ..................................................................................  57  54  38  
   Unité urbaine de 20 000 à 99 999 hab.  ................................................................................  50  49  38  
   Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab.  ..........................................................................  47  48  37  
Agglomération parisienne  45  46  38  
TYPE DE COMMUNE URBAINE     
Ville-centre  48  48  36  
Banlieue  48  49  38  
   Niveau de vie supérieur  .......................................................................................................  48  50  37  
   Niveau de vie intermédiaire  .................................................................................................  47  48  38  
   Niveau de vie modeste .........................................................................................................  50  49  40  
Ville isolée  60  55  40  
REGION     
   Région parisienne  ................................................................................................................  47  47  39  
   Province  ...............................................................................................................................  51  51  38  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait de remaniement du gouvernement (récapitulatif « TOTAL Oui ») 

 

 

Un remaniement 
du gouvernement 

en  

changeant de 
Premier ministre  

Une dissolution de 
l’Assemblée  

nationale  

Un remaniement 
du gouvernement 

mais  

sans changer de 
Premier ministre   

(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  38  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  58  55  41  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 68  69  41  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 48  44  41  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 49  45  40  
La République en Marche  13  10  36  
MoDem  22  23  33  
Droite  47  50  45  
   UDI  ............................................................................................................................. 39  28  40  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 42  51  50  
   Debout La France  ....................................................................................................... 72  69  33  
Rassemblement National  81  83  41  
Sans sympathie partisane  47  47  31  
PARTICIPATION AUX EUROPEENNES 2014     
   Participation  ............................................................................................................... 49  50  40  
   Abstention  .................................................................................................................. 57  54  35  
VOTE AUX EUROPEENNES 2014     
   Front de gauche  ......................................................................................................... 71  72  37  
   PS / PRG  ..................................................................................................................... 44  36  37  
   EE Les Verts  ................................................................................................................ 38  30  36  
   UDI / MODEM  ............................................................................................................ 15  23  39  
   UMP  ........................................................................................................................... 35  38  43  
   Front National  ............................................................................................................ 74  80  40  
PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Participation  ............................................................................................................... 50  51  39  
   Abstention  .................................................................................................................. 56  50  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 63  63  37  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 47  36  35  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 23  22  39  
   François Fillon ............................................................................................................. 38  44  46  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 51  51  29  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 78  81  40  
VOTE AUX EUROPEENNES 2019     
   La France Insoumise  ................................................................................................... 73  73  44  
   Place Publique, Parti Socialiste, ND  ............................................................................ 58  48  26  
   EELV, AEI, R&PS  .......................................................................................................... 47  30  36  
   LREM, Modem, Agir, Radicaux  .................................................................................... 8  5  32  
   Les Républicains, Centristes  ....................................................................................... 46  55  55  
   Debout La France, CNIP  .............................................................................................. 72  66  23  
   Rassemblement National  ........................................................................................... 79  88  40  
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Se sent Gilet jaune  75  73  41  
   A déjà manifesté avec les GJ  ....................................................................................... 91  85  44  
   N’a jamais manifesté avec les GJ  ................................................................................ 72  71  40  
Ne se sent pas GJ mais les soutient  51  54  39  
Ne se sent pas GJ et ne les soutient pas  28  27  35  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les principaux enseignements de l'enquête 
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Comprendre le vote des Français 
aux élections européennes 

 

 

 

26 mai 2019 - Réalisé par Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNEWS et Sud Radio, notre sondage du Jour du 

Vote conduit auprès de plus de 3 000 électeurs permet de mieux comprendre les déterminants du vote.  

Un niveau de participation largement supérieur aux précédents scrutins 

 Le taux de participation en France métropolitaine (51%) s’établit à un niveau record depuis 1994 : le 

degré de mobilisation étant largement supérieur à ceux observés lors des précédents scrutins du même 

type (44,2% en 2014 et 41,3% en 2009). La sociologie de l’abstention met en relief les déterminants 

habituels de la participation politique tels que l’âge et le niveau social. Comme lors des scrutins 

précédents, c'est donc dans les catégories les plus âgées, les plus aisées et les plus diplômées de la 

population que la participation est la plus forte.    

A contrario, l’abstention (49%) demeure plus forte dans les rangs des jeunes de moins de 25 ans  (73%) 

et dans les catégories populaires (57%). De même, on note une plus forte démobilisation dans l'électorat 

de la gauche radicale (60% parmi les « Insoumis ») que chez les électeurs du centre ou de la droite : 38% 

chez les sympathisants LREM, 43% chez les sympathisants Les Républicains et 39% chez les 

sympathisants RN. C'est toutefois dans les rangs des électeurs n’exprimant aucune sympathie pour un 

parti politique (66%) que l’abstention atteint les seuils les plus élevés. 

 Le principal motif avancé par ces abstentionnistes pour expliquer leur non-participation au scrutin n’est 

plus le désintérêt pour les élections européennes (29%) comme en 2014 mais le sentiment que ces 

élections ne changeront rien à sa situation pour près d’un électeur sur deux (49%). Il se place ainsi loin 

devant l’intention de manifester leur mécontentement à l’égard des partis politiques (38%) ou de 

l’Union européenne (30%). Les autres facteurs explicatifs de l’abstention évoqués par les électeurs ne 

s’étant pas rendus aux urnes sont la méconnaissance des 34 listes et de leurs candidats (29% contre 10% 

en 2014) et le manque de différence entre les projets portés par ces listes (29% contre 8% en 2014). 

Enfin, 7% des abstentionnistes mettent en avant le fait qu’ils ne votent de toute façon jamais. Parmi les 

électeurs de Jean-Luc Mélenchon en 2017 (dont 50% déclarent s’être abstenus), 35% des 

abstentionnistes déclarent qu’ils ont boudé les urnes pour manifester leur mécontentement à l’égard 

des partis politiques et 47% car ils pensent que cela ne changera rien à leur situation. 

Un Rassemblement National qui ancre son assise dans les milieux populaires 

 Avec un quart des suffrages exprimés (23,6%), la liste du Rassemblement National arrive largement 

en tête, devant la liste de LREM qui capte 22,6% des voix. Avec 13,1% des voix, la liste d’EELV conduite 

par Yannick Jadot crée la surprise et se hisse à la 3e place devant les Républicains, qui arrivent loin 

derrière avec leurs 8,1%, quelques points seulement devant la liste de Place Publique-Parti socialiste 

(6,2%) et celle de La France Insoumise (6,3%).  
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L'analyse sociologique du vote montre que la liste du Rassemblement National arrive en tête dans 

toutes les tranches d'âge intermédiaires – à l'exception donc des moins de 25 ans et des 65 ans et plus 

– mais aussi parmi les catégories populaires. En effet, avec le soutien de près d’un ouvrier sur deux 

(47%) et de près d’un employé sur trois (32%), le RN réaffirme son ancrage populaire mais ne réussit 

plus comme en 2014 à atteindre la classe moyenne comme les professions intermédiaires (15% contre 

24% en 2014). Ces catégories se sont tournées pour le scrutin de 2019 principalement vers les 

écologistes (20%) et La République en Marche (18%). 

Politiquement, la recomposition initiée en 2017 semble se poursuivre en 2019 et ne pas s’être encore 

décantée. A gauche, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon se divisent entre les 

différentes listes de gauche aux européennes de 2019 : à peine 37% des électeurs Mélenchon ont voté 

pour la liste menée par Manon Aubry contre 17% pour la liste EELV et 13% pour le Parti communiste. 

Concernant le vote Benoît Hamon en 2017, l’équilibre des transferts de vote lui est encore plus 

défavorable car moins d’un cinquième (21%) de ses électeurs de 2017 se sont reportés sur sa 

candidature aux européennes contre 26% en direction des écologistes et 29% vers Place Publique et le 

Parti socialiste. Ce constat vaut aussi à droite où le score de la liste de François-Xavier Bellamy a 

lourdement souffert du départ de 15% de l’électorat Fillon vers la liste du Rassemblement national et 

27% des électeurs Fillon en 2017 vers la liste de LREM. Cette dernière liste n’a elle-même pas réussi à 

rassembler la quasi-totalité de l’électorat d’Emmanuel Macron en 2017 (60%), témoignant d’un report 

d’un cinquième de ces électeurs vers la liste d’Europe Ecologie Les Verts menée par Yannick Jadot. 

A contre-courant de cette dispersion des électorats, il est intéressant de relever la capacité du 

Rassemblement National à capter l’essentiel de l’électorat de Marine Le Pen à l’élection présidentielle 

de 2017 (85%), auquel s’est donc ajoutée une proportion non négligeable (15%) d’électeurs fillonistes 

de 2017 comme cité plus haut. 

Près d’un électeur sur quatre a fait son choix au cours des deux derniers jours 

 L’hésitation jusqu’au dernier moment a concerné quant à elle près d’un quart des votants (23%), soit un 

score comparable à l’élection présidentielle de 2017 (21%).  

Les segments les moins politisés de la population, à savoir les jeunes de moins de 25 ans (44%) et les 

personnes ne déclarant être proches d’aucune formation politique (37%), apparaissent comme ceux 

ayant eu le plus d’hésitations quant au bulletin à glisser dans l’urne le 26 mai 2019. C’est également le 

cas pour les électorats les plus incertains dans notre Euro-Rolling des derniers jours de campagne : à peu 

près un quart des personnes ayant voté pour la liste d’Europe Ecologie Les Verts (28%) ou pour la liste 

de DLF (21%) a hésité jusqu’au dernier moment. A contrario, les électeurs de LREM et du Rassemblement 

National apparaissent comme ceux pour lesquels le vote s’est le plus cristallisé : respectivement 92% et 

89% d’entre eux avaient pris leur décision à l’avance. 

 

 Lorsque l’on interroge plus précisément les interviewés au sujet de leur prise de décision, les tendances 

observées précédemment se confirment. Ainsi, 23% d’entre eux ont validé leur intention de vote au 

cours du week-end du scrutin, dont 15% le jour-même, tandis que la moitié avait consolidé son vote au 

moins un mois avant l’échéance du 26 mai (50%). 

Le score du Rassemblement National apparaît comme le plus solidement consolidé en amont du scrutin 

(60% de ses électeurs déclarent avoir toujours su qu’ils voteraient pour lui), ce qui sous-entend que les 
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dynamiques observées sur le long terme pour le mouvement n’ont pas été bouleversées au cours des 

dernières semaines de campagne. A contrario, la consolidation des votes en faveur de la liste de La 

République en Marche a été plus tardive : 47% de leurs électeurs ont pris leur décision dans le courant 

du mois précédant le vote. 

 L’approche du scrutin a progressivement renforcé le caractère européen de l’élection. 61% des votants 

déclarent avoir voté plutôt en fonction d’enjeux européens (contre 55% en 2014), contre 39% en 

fonction d’enjeux nationaux. La place des enjeux européens est de ce fait devenue prédominante, 

puisque 53% des personnes ayant l’intention de voter en mars 2019 exprimaient leur volonté de 

nationaliser le scrutin. 

Pour autant, les clivages partisans opèrent de manière assez nette. Les électeurs des forces les plus 

opposées à la majorité présidentielle semblent ainsi avoir été davantage influencés par des enjeux 

nationaux au moment de voter : 67% des électeurs du Rassemblement National, 54% des électeurs de 

Debout La France et 44% des électeurs de La France Insoumise ont pris en compte des logiques 

nationales avant de voter. Les électeurs de Place Publique-Parti Socialiste, d’Europe Ecologie Les Verts, 

de LREM et de LR ont, eux, été largement influencés par des enjeux européens (pour respectivement 

82%, 89%, 79% et 71% d’entre eux). 

Un vote sanction à l’égard de la manière dont est dirigée l’Union européenne 

 Le vote aux élections européennes n’a pas été principalement motivé par l’idée de sanctionner le 

gouvernement. Près d’un votant sur deux n’a en effet pas tenu compte de son opinion sur l’action du 

président de la République et du gouvernement. Seuls 38% ont exprimé leur intention de sanctionner la 

politique de l’exécutif, tandis que 14% ont souhaité apporter leur soutien à la majorité gouvernementale 

(+5 points par rapport à 2014).  

On notera à l’observation des résultats selon l’électorat que le vote sanction est particulièrement saillant 

parmi les électeurs du Rassemblement National (71%) et de La France Insoumise (59%). A contrario, les 

électeurs de LREM ont logiquement adopté une autre position : 43% d’entre eux ont mis de côté leur 

opinion sur l’action gouvernementale, tandis que 56% d’entre eux ont souhaité l’appuyer. 

 En revanche, infirmant l’idée selon laquelle les enjeux nationaux ont prédominé lors du scrutin, le vote 

sanction à l’égard de l’Union européenne a fortement opéré lors de ces élections au Parlement 

européen : 49% des votants ont ainsi exprimé leur désaccord à l’égard de la manière dont est dirigée 

l’Union européenne (contre 56% en 2014), tandis que seulement 15% ont adopté la position inverse 

(12% en 2014). 

Ce mécontentement à l’égard de l’institution européenne se révèle particulièrement fort parmi les 

électorats les plus eurosceptiques ou eurocritiques : 64% des électeurs de La France Insoumise et 78% 

de ceux du Rassemblement National ont ainsi exprimé leur souhait de sanctionner la manière dont 

l’Union européenne est dirigée. 

Un « effet personnalité » très limité sur le choix des électeurs 

 Dans un scrutin où, à quelques exceptions près, les principales forces politiques étaient menées par des 

têtes de liste peu connues du grand public, on observe que la « personnalité de la tête de liste » n’a pas 

joué un grand rôle dans le vote de la plupart des électeurs : seuls 31% des votants déclarent que cette 

personnalité a joué un rôle déterminant dans leur vote en faveur d’une liste, soit une proportion deux 
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fois moins élevée que lors du dernier scrutin présidentiel (59%).  Dans le détail des résultats, il faut 

toutefois relever que ce critère a quand même un peu plus joué dans les électorats de droite (56% chez 

les électeurs de la liste DLF, 51% chez les électeurs LR, 41% chez les électeurs RN) que dans les électorats 

du centre ou de gauche (9% chez les électeurs de la liste LREM-Modem, 25% de ceux de la liste PS-PP). 

A l’inverse, le programme proposé par les listes a joué un « rôle déterminant » pour plus de sept 

électeurs sur dix (71%), soit une proportion assez proche de ce que l’Ifop avait pu observer au premier 

tour de l’élection présidentielle de 2017. De même, comme au dernier scrutin présidentiel, l’étiquette 

des formations partisanes soutenant les listes en présence a joué pour près de quatre électeurs sur 

dix (44%), en particulier dans les électorats situés à la droite de l’échiquier politique (51% chez les 

électeurs LR et chez les électeurs RN). 

   

La télévision est restée le support d’information privilégié des électeurs lors de ce scrutin 

 Globalement, les supports d’information politiques traditionnels (ex : documents écrits, contenus 

télévisuels) sont ceux qui ont été les plus utiles aux électeurs dans cette campagne électorale. Parmi 

les vecteurs les plus impactants dans le vote, on observe d’abord des supports d’informations écrits – 

comme les professions de foi des candidats (47%) et la presse quotidienne nationale (38%)  – et 

télévisuels tels que les journaux télévisés (45%), les émissions politiques à la télévision (42%) ou les 

débats télévisés entre les candidats (39%). Toutefois, les supports numériques ont été particulièrement 

utiles aux jeunes générations si l’on en juge par la forte proportion de votants de moins de 25 ans saluant 

le rôle qu’ont pu jouer les sites internet d’information (46%, contre 35% en moyenne chez l’ensemble 

des Français), Facebook (27%, contre 11% en moyenne), YouTube (28%, contre 9%) ou Twitter (21%, 

contre 8%). 

Un vote cristallisé autour des questions de terrorisme et d’immigration 

 Les enjeux cruciaux de ces élections européennes s’articulent, comme depuis plusieurs semaines, 

largement autour d’une des grandes thématiques ayant marqué ces dernières années, à savoir la lutte 

contre le terrorisme : celle-ci constitue le premier élément « déterminant » du vote pour près de deux 

tiers des électeurs (66%, jusqu’à 74% chez les ouvriers), devant la santé (61%), la lutte contre 

l’immigration clandestine (58%) et la place de la France dans l’Union européenne (58%). Dans une 

mesure équivalente, une majorité de Français considère que l’éducation (57%), la lutte contre le 

chômage (56%), la protection de l’environnement (56%) et le relèvement des salaires et du pouvoir 

d’achat (54%) constituent des éléments ayant joué un rôle déterminant dans leur vote à cette élection. 

Les déterminants du vote des électeurs de la liste de La République en Marche se différencient 

particulièrement de ceux de l’ensemble des votants sur des sujets tels que la place de la France dans 

l’Union européenne (déterminant pour 73% d’entre eux, contre 58% pour l’ensemble des votants), la 

construction européenne (78%, contre 51%) et la lutte contre les replis communautaristes (55% contre 

41%).  

Arrivée en tête du scrutin, la liste du Rassemblement National se caractérise par un électorat pour lequel 

les enjeux les plus déterminants sont la lutte contre le terrorisme (81%, contre 66% pour l’ensemble des 

Français), la lutte contre l’immigration clandestine (88%, contre 58% pour l’ensemble des Français, la 

lutte contre la délinquance (74% contre 51%) et le relèvement du pouvoir d’achat (69%, contre 54%). 
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Surprise de ce scrutin, la liste d’Europe Ecologie Les Verts possède un électorat qui s’est massivement 

décidé en fonction de la thématique de la protection de l’environnement (94%, contre 56% chez 

l’ensemble des Français). 

 

Une campagne lors de laquelle le Rassemblement National a tiré son épingle du jeu 

 A l’issue d’une campagne européenne qui aura eu du mal à s’emballer en dépit des nombreux débats 

organisés entres les différentes têtes de liste et chefs de parti, 22% des Français considèrent que c’est 

la liste arrivée en tête du scrutin, celle du Rassemblement National conduite par Jordan Bardella, qui 

a mené la meilleure campagne – 71% chez les électeurs de la liste conduite par Jordan Bardella.  

Loin derrière, la liste de La République en Marche et du Modem n’a mené une campagne convaincante 

qu’aux yeux de 10% des Français – et de 39% de ses électeurs –, conséquence probable des polémiques 

qui ont ponctué plusieurs interventions de la tête de liste Nathalie Loiseau. 

De même, la liste des Républicains et des Centristes conduite par François-Xavier Bellamy, reléguée à 

la quatrième place du scrutin, n’a pas imprimé l’empreinte escomptée lors de cette campagne (10%), 

malgré les commentaires positifs dont l’élu versaillais a été l’objet tout au long de la campagne. Les 

campagnes des listes de La France Insoumise (conduite par Manon Aubry), d’Europe Ecologie Les Verts 

(conduite par Yannick Jadot), de Place Publique et du Parti Socialiste (conduite par Raphaël Glucksmann) 

et de Debout La France (conduite par Nicolas Dupont-Aignan) ont quant à elles convaincu moins de 10% 

des Français (respectivement 8%, 7%, 5% et 4%).  

Un souhait majoritaire de remaniement en profondeur du gouvernement et de 
dissolution de l’Assemblée nationale 

 Un Français sur deux (50%) souhaite que le gouvernement soit remanié en changeant de Premier 

ministre et que l’Assemblée nationale soit dissoute dans les semaines qui suivent les élections 

européennes. S’agissant de ce dernier souhait, qui impliquerait un retour aux urnes pour élire de 

nouveaux députés, il atteint 73% chez ceux qui se sentent Gilets jaunes et culmine à 81% chez les 

électeurs de Marine Le Pen lors de la dernière élection présidentielle (contre, par exemple, 63% chez les 

électeurs de Jean-Luc Mélenchon en 2017 et 22% chez les électeurs d’Emmanuel Macron en 2017).  

Un remaniement du gouvernement sans changement de Premier ministre n’est quant à lui souhaité que 

par 38% des Français. 
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